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Ne ta isznyahitüsködjünk.
(Hajduvármegye köztörvényhatósági bizottsági 

tagjainak.)

Hajduvármegye köztörvényhatő-1 
sági bizottsági tagjaira nevezetes, haza-: 
fi as feladat várakozik a de ez e mb er | 
15-iki közgyűlésen. Kovács Gyula or­
szággyűlési képviselő és derék törvény- 
hatósági bizottsági tagtársainak a no­
vember 18-iki országházi államcsínyt 
elítélő, Tisza István kormányzása iránt 
bizalmatlanságot kifejező indítványa 
ekkor kerül tárgyalásra.

Mi Hajduvármegye ősi híréhez 
legméltóbbnak, az elkövetett hazaárulás 
megbélyegzésére legkifejezettebbnek tar­
tottuk volna, hahogy Hajduvármegye 
köztörvényhatósági bizottsága követvén 
volt két főispánjának Degenfeld József 
grófnak és Puky Gyulának hazafias, 
nyilt példaadását, egyértelmű leg fogadta 
volna el Kovács Gyula indítványát és 
egyértelműig tört v.olna pálezát Ti­
száéit gálád, végzetes árulása fölött. 
És mi kezdetben nem is kétségesked- 
ttink, hogy a hazafiságban, a hazafias 
kötelesség teljesítésében, a mely meg­
engedem, a Tisza személyével rokon- 
szenvezökre szomorú kötelesség is le­
het, egyelt leszünk,

Fájdalom ! Csalódtunk ! Mert, mint 
értesülünk, a vármegye egyik főtiszt- 
viselője elleninditványt nyújtott be, j 
hogy gyöngítse a hajdúk ítéletét és aj 
helyiérdekű tiltakozások sorába szorítsa: 
vissza azt a határozatot, a mivel a 
hajdúknak országos példát kell mu- 
tatniok. Hisszük azonban, hogy ezen 
elleninditvány pártolói elfognak tör- 
pülni a bizalmatlansági indítvány pár­
tolóinak nagy többsége mellett.

Hisszük azonban, hogy kevesen 
lesznek a sárga-fekete hasú czinkék, 
midőn a tisztelt indítványozó maga is 
alkotmányellenesnek minősíti a Tiszáéit 
november 18-diki államcsinyjét, a mi­
ből azonban még sem a Kovács Gyu- 
láék természetes és egyedüli hazafias 
következtetését vonja le, hogy tehát a 
Tisza kormányzása bizalmunkra érde­
meden, azért áruló merénylete és kor­
mányzása ellen az országházhoz inté­
zett felirat utján kell kifejezni Hajdú- 
vármegyének bizalmatlanságát és tilta­
kozását. Nem ! A tisztelt indítványozó 
az alkotmánysértés tényének helytele­
nítését belső ügyként óhajtja elíntéztetni 
és szerinte elég, ha annak a vármegye 
jegyzőkönyvében nyoma lesz, ellenben 
vélékedésök szerint a bizulmatlansá-
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Festett világ.
[Séta a tárlaton.]

V.
A majdnem kétszázra tehető kiállí­

tott képtömegben többször találunk neves 
piktorokat gyenge képekkel,' ösmeretlen 
művészeket jobb alkotásokkal képviselve. 
Sem időnk, sem terünk nem engedi, hogy 
ezekkel, a már eddig elmondottak után, 
részletesebben foglalkozzunk.

Csak nehány szembetűnően jobb és 
nehány szembetűnően gyengébb alkotást 
említünk.

A régi mestereket jellemző, igen 
tetszetősen beállított, kinyalt, színpadias 
kép az Aggházy mester Ledfii/kéröje (25.). 
Éz a festmény sokaknak nagyon tetszik.

Koroknyai Ottó né Konyha (33. sz. 
festményén a kotló mamát, mutatja be 
ki« csibéivel. Az állatok világából éles 
megfigyeléssel ellesett kedves kis kép ez. 

Markó Rrnő, a hangulatos, a mély

runes szüretet , . > Lzen az áb rándszerii 
xépen sárga minden, fii, fa, levél, rög, ég.

Knopp Imre a hatást"keresvén, a 41. 
számú nagy olajfestményén a mocsár- 
partra ültette ki bambinójával a jól táp­
lált maddonáját ; még a kewlári búcsú czimü 
(115. sz.) nagy olajfestményen is képzel­
gést mutat be. Olvasva: még csak előta­

gunkról szó sem lehet, a bizalmatlan- 
sági felirattal ne merészkedjünk izgatni 
Tiszát, mert a gróf ur majd rajtunk üt! 
Majd visszaszippantja az útépítés czi- 
mén adott állampénztári milliókat, stb.

No már, kérem, ha Tisza Istvánt 
kegyetek is ennyire nemtelen ember­
nek ösmerik, hogy az erőszakos poli­
tikáját kellemetlenül érintő hazafias 
állásfoglalásáért anyagi oldalról is képes 
megtámadni egy vármegyét, akkor ez 
az ember nem egyedül az örültek há­
zára, hanem a börtönre is megérett 
és Hajduvármegye köztörvényhatósági 
bizottsága józan és hazafias többségé­
nek még inkább nem szabad tarhznya- 
hitüsködni, hanem a tiszta erkölcsi, 
hazafias és alkotmányos alapon még 
inkább kötelességünk a Kovács Gyuláék 
indítványának elfogadásával közre­
működnünk abban, hogy az olyan 
kormányzási rendszer saját gyalázatá­
nak sarában pusztuljon el, a milyen a 
Tisza kormányzás, a mely alkotmányt 
rombol és a czinkos erőszakot, a nem­
telen üldözést, az alacsony boszuállást is 
az ország kormányzás eszközeiül avatja 
fel.

színes remeke a tájképfestészetnek, a fiül- 
gyessy Arthur Napnyugta a Balatonon. 
(91. sz.).

Tornai Gyula az Esti ima czimü (GO. 
sz.) nagy vásznával kompromittálta a 
keletet. Valami olyan különös, kínos, kel­
lemetlen benyomást tett reám, mintha 
rípacsos ezukorsüveg papirosra, meszelő-

SS
az ilyesmit, hanem vászonra „vetve csak ouaiaKOüai.
arról győz meg, hogy a költői toll sok- _ A Bruck Hermina Lement a nap 
szór színesebb, kifejezőbb, bármely ezer- (70. sz.) pasztelje hatásos kis dolog, bi- 
festekü ecsetnél. Bár megengedem, hogy j kerűltebb, mint a Marko o-budai részlete, 
ez a kísérteties kép megfelelően világított, amely olyanforma, mintha koczkákool ki- 
homályos öreg szobában, a mellé a bizonyos rakós gyermekjatekhoz volna — támkep... 
zúgó torkú kandalló mellé akasztva igen j A Kecskés lányos Peske Géza nem 
alkalmas volna elriasztani gyöngébb ideg- igen juttatja eszünkbe azt az ötletes Pes- 
zetű lényeknek a nyugalmát. Nekem az! két, a kinek gyerekképei mindenkit meg- 

----- i.^-i«AonirV„.n áhm-zntnm k aczagtattak és rokonszenvre hangoltok a
kedélyes művész iránt.

Nyilassy Sándor sok száraz képpel 
Kezdi Kovács László, az édeskés, á szerepel. Haladást, fejlődést, nyersesógé- 

evöngéd sziliek és hangulatok tehetséges nek a lágyulását, ötleteinek a novekedé-
"ÄKS-frt

g'K'SlSSÓT -Talllf'Ä - . ■ Nagyon" bAjoa, ragyogóan' A Hurlhy Déla úri f^Uja olya, be-

------------ -----—------------------ --- “ : : ~Gerő áruházában.a karácsonyi vásár a Gero áruházaiian. Az 
összes téli férfi és gyermek ruhák mélyen le­
szállított árban eladatnak.

ilyen beteges képzelgésekben élvezetem 
nem telik és csak a mesterkéltség hatá­
sát teszi reám.

Már megkezdődött

pl
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Tisza és a pártja.
Hege as Oleg-fejről.

A többség a kedvetlen hangulat mellett 
is áll Tisza mellett. Szilárdul áll, mert nem 
hisz a helyzet veszedelmességében. Abban 
reménykedik, hogy az ellentétek ez alkalom 
mai is el fognak simulni és nem fog a do 
log végleges kenyórtörósre kerülni. Az ellen 
zék a zászló becsületéért egy darabig za 
jongani fog. E zajongás azonban csak addig 
tart, tnig Tisza megcsinálja a végleges ház 
szabályokat. E házszabályok nem lesznek 
olyan kegyetlenek, mint ahogyan az ellenzék 
8 vele együtt a közvélemény gondolja. Egye 
dűl a technikai obstrukcziot fogja lehetet­
lenné tenni, máskülönben a szólasszabadsag 
csprbitatlan marad. Ezek a szelidebb végié 
ges házszabályok aztán lassanként lecsilla 
pitják a kedélyeket. Az ellenzék is meghig 
gad, kivált miután javarésze maga sem 
valami nagy barátja az obstrukcziónak és a 
házszabályok módosításának szükséges jégét 
is elismeri. Eközben eltelik még egy óv, a 
mikor az uj választások úgyis küszöbön lesz­
nek. Ez uj választás szentesíteni fogja a dol­
gok uj rendjét s a Tisza-rendszer uj kiadass 
beláthatatlan időkre megszilárdul.

Egészen más lesz a hangulat azo iban, 
ha az ellenzék ellenállása csakugyan olyan 
komoly és határozott lesz folytatásában is, 
mint volt kezdetében. Akkor a Tisza iránt 
való hűség és kitartás csak addig fog tar­
tani, mig a homo regius a látóhatáron fel 
tűnik. Tisza nem köthet kompromisszumot 
az ellenzékkel, de a h»mo regius igen. Aztán 
bármilyen becses legyen is Tisza feje, még­
sem olyan drága, hogy egy alkalmas békes­
ségnek ára ne lehessen.

A jelszó tehát : kitartani Tisza mel­
lett, mig a homo regius megjelenik a látó­
határon s akkor egy gyors oldalmozdulattal 
melléje állani. Debreczeui Márton „Kióvi 
csata“ ezímü eposzában a pogányhitü oro­
szoknak egy bálványszobra is szerepel. E 
szobornak teje lecsavarható. Ha az istennel 
elégedetlenek lesznek az oroszok, mert a 
harczban cserbe hagyta őket, fejét lecsavar, 
ják s másik fejet tesznek helyébe. így lesz 
aztán a régiből más isten. Ha azzal sincse­
nek megelégedve, újra felcserélik a fejét, 
így változtatják isteneiket egy fej árán, sok­
kal kevesebb költséggel, mintha egy egész 
uj bálványt kellene készíteni.

A szabadelvű párt is ilyen Oleg-szo 
bor. Időnként le csavarják a fejét s ujjal 
cserélik fel, de maga a test tömege váltó 
zatlanul marad. Tegnapelőtt a Szápáry fejét 
hordozta, tegnap a Wekeriéót, ma Banffyót, 
holnap a Széliét és igy tovább. Hű és ra­
gaszkodik mindenik fejhez, mig a lecsavar,is 
pillanata el nem következik. Akkor azonban 
lelkesen üdvözli az újat és hordja rendület­
len hűséggel, mig el nem következik a leg­
újabb ideje. Ha elkövetkezett, mindegy, akár 
Tiszának, akár Khuen-Hódervárynak hívják. 
Sőt igazában akkor sem panaszkodnék, ha 
véletlenül a Polónyi Gézáét, vagy a Lengyel 
Zoltánét lenne kénytelen vállán viselni. Min­
den változás lehetséges és megengedhető, 
csak a párt megmaradhasson mint a hata 
lom birtokosa.

A helyzet azonban most az egyszer 
komolyabb, mint volt valaha. Aztán körül­
belül az ellenzék sem elégszik meg a szo­
bor fejével. Széli sem azért bukott meg, 
mintha az ellenzék az ő fejét kérte volna. 
Ellenkezően, óhajtása az volt, hogy Széli 
feje a szabadelvű párt Oleg szobrán lehető 
hossza ideig megmaradjon. Egyebet kért. 
Olyasvalamit, amihez a szobor fejének 
cserélgető! nem voltak szokva. Nemzeti 
követelményeket emlegetett türelmetlenül. 
Helyette lecsavarták a Széli fejét s oda 
dobták az ellenzéknek. Könnyen megtehet­
ték, mert ott volt rendelkezési állapotban 
a horvát bán feje. A nemzeti követelmé­
nyek helyett odadobták azt is az ellenzék­
nek még pedig könnyű szívvel, mert hiszen 
ott volt Ti -za István feje, melyet gazdája 
régóta annyi buzgalommal kínált ama hatal­
masságnak, amelyik az Oleg-szo borral ren­
delkezik. Ez a hatalmasság mindig azt 
hiszi, hogy a nemzet megelégszik a szobor 
fejével. Nem, a szobor feje valami három 
év óta nem egyenlő értékű a nemzeti köve­
telménynyekkel.

A nemzet nemcsak az utóbbit 
óhajtja, de azt is akarja, hogy ne is 
akadjon ebben az országban több olyan 
fej, mely rászánja magát arra a sze­
repre, amelyet Tisza István fejének is 
el kell játszania. A nemzet közvéle­
ménye ma már érzéketlen az iránt, 
bogy a szabadelvű párt Oleg szobra 
milyen fejet hordoz vállain. A nemzet 
ma akaratát és jogait akarja érvénye­
síteni s amíg az nem sikerül neki,

addig nem is lesz ebben az országban 
csendesség és nyugalom, ha száz /ex- 
Dániellel is igyekeznek gúzsba kötni a 
nemzeti akaratot.

Ennek a ezikknek a súlyát az adja 
meg, hogy a Károlyi Sándor grófók lapjá­
ban, a H zánkban jelent meg.

nyomást tesz, mintha valamelyik uj föl­
des úrról vázolta és mázolta volna az ifjú 
festő, akinek erőteljesebb, értékesebb mü­
vét is láttuk mi már ennél a szalondisz­
nói ; például csak azt a halott mellett vir­
rasztó parasztikus képét említem meg- 
Azon egész történetet mondott el vásznán, 
már néhány évvel ezelőtt az ifjú mester.

A Bachmann Károly anarkistáit az 
antialkoholista páholyoknak kellene sokszo- 
rosittatni. „A pálinlcds üveg áldozatai“ Vízi­
men visszadöbbentő hatást gerjesztenének 
ezek a roszkópü csavargók ; akikből az 
anarchistákat egyedül Bachmann Károly 
mester nézi ki. Előttem inkább olybátun- 
nek fel ezek a tipikus, jól jellemzett csir­
kefogó alakok, mintha azon busonganá- 
nak és tanakodnának, miként tölthetnék 
meg a kiürült pálinkás bütyköst ... A 
tanulság pedig ebből az, hogy a piktor 
előtt ne legyen közömbös festményének 
az elnevezése sem.

Igen ! Itt van Knopp Imrének a tűz­
nél (166. sz.) festménye. Micsoda bravouro-

san festett meg néhány régi bútordarabot 
és az a tűznél kuporgó asszony is eléggé 
sikerült

Jóízű magyar alakot mutat be Illés 
Antal is a 189. számú festményen. A zöld 
korsós öreg komától szinte megkívánja az 
ember azt az Ízletes, friss italvizet . . .

Még folytathatnám tovább is a tárlat 
ösmertetósót, mert több jó alkotáson ke­
resztül siklottam 1 De a főbb itt a tárlat 
iránt érdeklődést kelteni, hogy mindenki sze­
mélyes bírálat után alkosson véleményt ; 
mert ha valaki igy a művészettel foglal­
kozik, lassan felébred az őszinte érdeklő­
dése is az alkotások iránt és ha majd egy­
szer a mester urak mérsékeltebb árakon 
állapítják meg kisebb becsű, az oda vetett 
művek piaczi értékét (mert hisz igazi mű­
remek kevés kerül egy-egy tárlaton,) ak­
kor majd megjön és fokozódik a képvá­
sárlási kedv is . . . És most ezzel rekesztem 
is az írást.

Ifjabb Móricz Pál.

Órák és ékszerek
legolcsóbban kaphatók

Vármegyénk és vidéke.
Hajduvármegye független és igaz 

érzésű megyebizottsági tagjait e helyen 
is felhívjuk, hogy a deczember 15-diki 
vármegyegyülésen pontos időben meg­
jelenjenek s a gróf Tisza István mi­
niszterelnök ellen beadott bizalmatlan- 
sági indítvány letárgyalásáig a közgyű­
lési teremben tartózkodjanak.

Kösigazgatáei bizottság. A vár­
megye közigazgatási bizottsága hétfőn dél­
előtt Domahidy Elemér főispán elnöklete 
alatt. Az ülésen a szakelőadók terjesztették 
elő a jelentéseiket.

A független érzésű megyebizott­
sági tagokhoz. Hajduvármegye függet­
len érzésű megyebizottsági tagjai fel­
kéretnek, hogy a csütörtökön decz. 
15-én tartandó vármegyei közgyűlést 
megelőzőleg, a reggeli vonatok beérke­
zése után az „Angol királynő“ étter­
mében gyülekezzenek, hol 8 és 9 óra 
között nagyfontosságu értekezlet lesz. 
Szives és pontos megjelenés kéretik. 
Kovács Gyula orsz. képviselő.

Vármegyénk ás a politika. Be­
csületére válik Hajduvármegyének, hogy a 
Tisza-politika nem bir a hajduföldön gyö­
keret verni. Most még a tisztikar egyik tagja 
is elmeri ítélni a Tiszáék rettenetes állam- 
csinyjét, bár igaz, hogy ezáltal a további 
tiltakozásnak, amely Tisziék ellen az országba 
eljuthatna, is útját akarták vágni. Erre az 
esetre vonatkozólag a Független Hajdúság 
ezeket írja :

Hajduvármegye állandó választmánya 
szerdán reggel ülést tartott, melyen a 
decz. 15-iki közgyűlés tárgyai lettek el­
látva határozati javaslatokkal. A főispáni 
tapintatnak sikerült kivinni, hogy a gróf 
Tisza István kormányeloök ellen beadott 
bizalmatlansági indítvány most még nem 
került tárgyalásra, hanem deczember 14-óre 
halasztatott. Addig még egyszer kihallga­
tásra megy Domahidy főispán Tiszához s 
onnan átveszi a Hajduvármegyét illető 
utasításokat. Az onnan nyert utasításokhoz 
képest lesz aztán a vármegyegyülós e 
„kellemetlen“ tárgya elintézve. Tudomá­
sunk van róla, hogy a dr. Czeglédy Mi­
hály vm. tiszti ügyész is adott be indít­
ványt e tárgyban, csakhogy mig ö a nov. 
18-iki erőszakot alkotmányellenesnek 
tartja, addig Tisza ellen bizalmatlansá­
got nem indítványoz. Ez igen hazafias 
és alkotmányos dolog egy vármegyei 
főtisztviselőtől, de nekünk tovább kell 
mennünk. A tőispán hiába akarta ki­
mutatni a bizalmatlansági indít­
vány leszav altatásának lehetőségét, 
ennek nem ülünk fel. — Azzal 
is hiába ijesztgetnek bennünket, 
hogy az útépítésre nem kapjuk 
meg a négy millió koronát, Tisza 
már akkor rég nem lesz miniszter- 
elnök, mikor még ez utak kiépítése

Halász Nándornál PEBRECZEH, =
Piacz-ntcza 24. szám.
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folyik. Meg aztán a gróf ur nem is 
a magáéból, hanem talán közős mind 
nyájunkéból az országéból adja a 
pénzt. Tartsa hazafias kö'elességének 
minden független érzésű megyebizottsági 
tag, hogy decz. 15 én a vármegyegyülé- 
sen ott legyen.

B&só Pista puhít. Ezt is a hajdú- 
szoboszlói Független Hajdaság írja rokon 
szenves kis főispán! titkárunkról, Rásó Pis­
táról, hogy : — Rásó István főispánt titkár 
tegnsp városunkban időzött. A decz. 15-diki 
vármegyei gyűlés alkalmából jött ki egy kis 
„puhitás“ végett. Szoboszlón nem nagy sikert 
arathatott, mert hamarosan elutazott, állító 
lag Böszörmény és Nánás felé vette útját.

Szenzácziós Öngyilkosságok. Ma­
darasról Írják az alábbiakat : Mintegy 
pár év előtt lett Kunmadarasra kine­
vezve Tolnáról postamesternek egy itt 
senki által nem ösmert Zemplényi Sán­
dor nevű úri ember, ki azonnal házat 
is vett és azt postahivatalnak beren­
dezte. Nős ember volt, de gyermekei 
nem voltak, úri módon, nagylábon 
éltek. Pár hónappal ezelőtt hire járt, 
hogy a kunmadarast postán szabályta­
lanságok történtek az ügykezelésben, 
sőt jelentékeny sikkasztásról is beszél­
tek, azonban az egész dolog annyira 
be volt a titok leplébe burkolva, hogy a 
valóságot csak is kevesen tudhatták. A 
közlakosság csupán annyit tudott, hogy 
a postamester fel lett függesztve a hi­
vatalától, s helyette egy fiatal posta­
tiszt és egy postáskisasszony van alkal­
mazva. Senki nem gondolta volna 
azonban, hogy a dolognak oly csalta- 
nós vége tegyen. Hétfőn (deczember 
5 én) reggel azon .megdöbbentő hir 
kelt szárnyra Madarason, hogy a poda 
hivatalnál családi dráma játszódott le, 
a postamester, és neje előre megfontolt 
szándékból morfiummal megmérgezték 
magukat, előbb azonban, t. i. vasát - 
nap (deczember 4 én) este a cseléd­
jeikkel a mosó kályhát bevitették a 
háló szobába, ott megrakták szénnel és 
elzártak minden nyílást ajtón és ab­
lakon, hogy a kifejlődő széngáz ereje 
valahogy el ne illanjon, s a széngáz- 
mérgezés annál hatékonyabb legyen, 
nagyobb biztonság czéljából azonban 
jó adag morfiumot is vettek be, s igy 
előre elvoltak készülve a biztos halálra 
a mi aztán az éj folyamán be is kö­
vetkezett. — Kedden, deczembei 6-án 
a háznál tartott gyászszertartás után a 
vasúti temetőben helyezték örök nyu­
galomra a szerencsétlen házaspárt. — 
Hire jár kisebb és nagyobb mérvű 
sikkasztásnak. Némelyek 10 ezer ko­
ronáról, mások tízezer forintról beszél­
nek, hogy mi benne az igaz ? azt majd 
a vizsgálat fogja kideríteni, de hogy 
nem kevés baj lehetett, következtetni 
lehet onnét, hogy különben nem ke­
resték volna a boldogtalanok a halál­
ban a menedéket I

tömeg verődött össze, amelyből kivált né­
hány siheder és mindenképpen boszantani 
igyekezett a rendőröket. Egy kisebb csapat­
nak sikerült is elmetszenie a zsínórkordont, 
de a rendőrség a tömeg közé lovagolt és 
visszakérheti) a suhanczokat.

Miközben gróf Tisza a szálló nagyter­
mében beszélt, egy paraszt haladt el a 
Transsylvania előtt. Fekete, egyszerű ko­
porsó volt a vállán, nyilván temetésre vitte. 
Egy sereg 12—14 éves utczai gyerek neki­
esett, elvette tőle a koporsót és a fekete 
deszkára fehér — krétával nagy betűkkel 
irta rá :

— Meghalt az igazság, abczug Tisza 
István !

A rakonczátlan had ennyival sem érte 
be, hanem fekete kendőt kötőit egy botra s 
a rögtönzött gyász lobogót forgatva, abczu- 
goita Tiszát. Majd nekibátorodtak a gyerkő- 
czök és hajigálni kezdték a rendőröket. Az 
orvtámadás közben az alkapitányt és a fő­
kapitányt is megsebesítették a kövek. A 
rendőrség erre kardot rántott és a tömeget 
a mészáros ipartestületi ház kapujába szo­
rította. Ennek a háznak két kapuja vaq s 
az udvarba szorított tömeg a túlsó kapun 
békében távozhatott. A tüntetők közül senki 
sem sérüit meg, de hót zavargót előállítot­
tak. Köztük van valami Pepela József nevű 
napszámos is : nyilván ez dobta meg az al­
kapitányt. A sikerült roham után a rendőrök 
visszatértek a kordonhoz.

Az elkergetett suhanczok ekkor ismét 
bátorságra kaptak és később, amikor már 
a lakoma folyt, gyülekezni kezdtek a szálló 
előtti téren, miközben a Kossuth-nótát éne­
kelték. Most már más elemek is csatlakoz­
tak hozzijok: ipacosleJények, munkások és 

j napszámosok, akik lármásabban kezdtek 
VisBikedai, in re a föiapqáuy kérésére a 9. 
honvedhusz re red egy szakasza kivonult. 
Közhek-pósi e azonban nem volt szükség.

Az ülés után az oklándi. kerület 150 
tagú deputácziója képv selöjének, Heltsi Fe- 
rencznek vezetésével a László-féle vendég­
lőbe vonu t. A tüntetők megdobálták és az 
egész útvonalon végig abczugolták a mene­
tet. A tömeg azután idővel annyira meg­
szaporodott a kocsma előtt, hegy a küldött­
ség a zavar elkerülése czéljából elhatározta, 
hogy estig ki nem mozdul a vendéglőből. 
Heitai képviselő időközben távozott. Sértet­
lenül haladt at a tömegen, amely hozzá 
nem nyúlt és bántó szóval sem illette.

Később az oklándiak Heitai Feroncz 
vezetésével a vasúti pályaudvarra vonultak. 
Közülük senkinek bántódása nem lett. A 
tömeg a városban folyton fenyegetőieg nö­
vekedvén, még egy század honvédhuszár ki­
vonult. Elutazásakor gróf Tisza István ko­
csiját kétoldalt huszárok kísérték. A kődo- 
bálás senkinek nem ártott. Két rakétát is 
elpattantoltak. Ez sem okozott kárt senkiben.

Politikai híreink.
— Budapest, deczember 12. —

A* ellenzéki pártok össsejövetele.
Az ellenzéki pártok ma délelőtt kilencz 

órakor összejövetelt tartottak a Kossu h-párt 
klubhelyiségében. A vezérek közül ott voltak 
Kossuth Ferencz, gróf Apponyi Albert, Ugrón 
Gábor és mások. Formális értekezletet nem 
tartottak, de ezt nem is hirdették. A talál­
kozáson azonban természetesen csak a hol­
napi ülés várható eseményéről volt szó. A 
képviselők, a kik tegnap este jártak az or­
szágban, a polgárság helyesléséből a küz­
delemre biztatást és uj erőt szereztek. Ér 
dekes híreket is hoztak a vidékről, amerre 
mentek, mindenfelé dolgozik már a kormány- 
párti pénz a választások előkészítésében.
Vannak kerületek, amelyekre százezer fo­
rintnál több „alkotmányos költséget“ szánt 
gróf Tisza. Olay Lajos szigetvári kerületében 
például hatvanezer forintot kínálnak annak, 
aki maga szintén hajlandó ezt az összeget 
kiegészíteni az esetleges még szükséges be­
fektetésekkel. Volt kombináczióbaa egy oda­
való fiskális, egy birtokos, most azután gróf 
Széchényi Ernővel tárgyalnak. Az ellenzéki 
pártok is készülnek mindenfelé s váratlan 
segitcosapataik vannak mindenütt : a volt 
kormánypártiak. Alig van kerület, hol a sza- 
badelvüpártból seregestől ne mentek volna 
át az ellenzékre.

Az ellenzéki pártok ma este hat órakor 
értekezletet tartanak, az utolsót a nagy ősz- 
szccsupás előtt. Este értekezlete lesz a sza 
badolvüpártnak is, melyen a t. Ház megala­
kulására megejtik a je öleseket.

Az ellenzékhez ma is nagy számmal 
érkéz'ek vidékről üdvözlő táviratok.

Egy maró élez.
Roppant maró élez előzi meg a 

holnapi képviselőházi ülést; kormány- 
párti képviselő csinálta. A nevet nem 
Írhatjuk meg, mert nem akarunk „de- 
nuncziálni“. Arról beszéltek, hogy hol­
nap már 42 csendőr fogja gardírozni 
a kormánypártot, mire a kedélyes 
mameluk azt mondta :

— Tudjátok, gyerekek, azt már 
hallottam, hogy egy garde des dames 
őriz egy ártatlan leányt, de azt még 
nem, hogy 42 garde - őrizzen száz­
ötven — (no mondjuk) nem ártatlan 
leányt.

A marosvásarhelyi diadalról.
A murosvásárhelyi diadalról, melyről 

a kormánypárti reggeli lapok meséinek, „Az 
Újság“ — gróf Tisza István iájbzsurnálja 
— a következő érdekes és minden ellen­
zéki tudósításnál érdekesebben szó'ó rész­
leteket közli:

Az állomástól a városig jó félkilomé­
ter ez ut, de a rendet az egész utón 
semmi inczidens sem bontotta meg. Gróf 
Tisza miniszterelnök éj nyomában a fő­
városból érkezett képviseiők, majd a küldött­
ségek a legnagyobb rendben vonulhattak a 
városba. Csak mikor a Széchenyi utczába 
ért a menet, hangzott fel szórványosan né­
hány abczug. kollégium bankjára vonatkozólag érde-

Miután a menet bevonult a Transsyl-! keg megjegyzéseket vettünk, a melye- 
vania szállodába amelynek nagytermében; k t gyakorlati tapasztalatokon ala- 
volt elmondandó beszédét gróf Tisza István, i ’ 6 3 . , , ......a rendőrség kordont vont a szálló előtt pulván, ajánlunk az illetékes korok
elterülő Széchenyi téren. A téren nagy figyelmébe és megszívlelésére :

Egyházak és iskolák.
Á kollégium bankja.

A kollégium bankjáról közölt hír­
adásunk messze helyeken is feltűnést 
és érdeklődést keltett. Egy nemzetiségi 
vidéken élő jeles magyar vérünktől a

Amerikai húsvágó gépek különféle vágásra alkalmasak legolcsóbb 
árban Bészler és Dávid vaskeres­
kedésében kaphatók.

iSifiS
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Nagyon örülök, hogy a kollvg um bank kezdődött, majd Jánosi Zoltán a tudós 
formán működik. Eddig is úgy kellett i lelkész tartott gondolatokban gazdag el ti­
volija. A debreezeni ref. egyház is tegyen 
a kollégiumhoz hasonlóan (már itt is el­
határozták. Szerk.) Mindegyik a jelzálog 
üzletet folytassa. Mindegyik bocsásson ki 
zálogleveleket, hogy versenyezhessen a 
nemzetiségi bankokkal, melyek a jelzálog 
üzlettel nehezedtek rá a magyar földre, 
mivel hogy a magyar banknak csak váltó 
kölcsön kell, vagy ha adnak jelzálog köl­
csönt, nem a forgalmi éltéket nézik, 
hanem az adó alapján kiszámított értékel, 
mig ellenben a nemzetiségi bankok nem 
olcsó köicsöncik ;t a forgalmi értékre ad 
ják és ha liezitáczióra kerül a dolog, a 
kölcsönös:-zeg erejéig hezitálnak s ha raj­
tuk marad, olcsón vettek fajuk számára 
(mert később eladják), ha más vette meg 
a kölcsönöket megkapják, tehát nem ve­
szítettek.

Aztán kollégium és ref. egyház köl- 
csönadásjnál egymással versenyre ne kell­
jen, hanem a ref. egyház szorítkozzék 
Debreczenr^ és a legközelebb! vidékére s 
adjon uj házakra, miüt a nagyszebeni ál­
talános talmi ékpénztár. Ha 20 ezer fo­
rintért építek egy házat s a le!ek az 
enyém, a sparkassa ad a tervre 15 ezer 
irtot ; mert tudja, hogy megkapja.

A Collegium pedig támaszki djék a

adást az erény jutalmáról és a hit diadal­
máról. Poosch Margit zongorán játszott. 
Ptiloy József melodrámát adott elő, zongo­
rán Ujváry Ilona, hegedűn Alföldi Béla 
kísérték. Majd a tunitóképezde vonószene 
kara Karakas István vezetésével a Hunyadi­
indulót játszotta el és Zoltai Lajos a Deb- 
reczeni Bibliáról olvasott fel érdekesen és 
alaposan. Bartha Berta szavalt. Végül buzgó 
éneket énekelvén, kellemes, érzékkel oszlott 
szét a közönség.

A debreezeni református egy
há* a tiszántúli egyházkerületi főjogyzősógre 
vasárnap szavazott le. A tiz szavazatát 
Dicsöli József debreezeni tudós papra adta.

VÁROSI SZÍNHÁZ.

Folyó szám 85. Bérlet 63-ik szám (B)
Debreczen, kedden, 1904. évi decz. 13-án :

Az áldozati bárány.
Bohózat 3 felvonásban.

Személyek : Bodó Péter, nagybirtokos — Csiky
távoli vidékre és a fönibirtokrv. Hiszen | Lá»ló. Koii.tanc.ia, neje! - Arday Ida. Adél, leá- 
a Collegiumból kikerült sok papi j nyuk - P. Alenezáros M. Ifj. Bodó Jancsi, erdész- 
tanitó, jegyző minden faluban önkén- gyakornok - Irányi Antal. Varasdy Elamór, mér- 

- nők — Palágyi Lajos. Nagy Sándor — Szilágyi Ala-tes és megbízható ügynökökként lei 
nálkoznnk hálából a Collegium szú 
mára. Ne tudjon a szász Sp rkasza Deb 
reeze iben és vidékén s Jászberényben, 
Hódmezővásárhelyen több bö!c önt el­
helyezni !

Továbbá nagy földbirtokot örök 
áron vagy bérben vegyen magyar 
parasztok számára parczelláznsra. 
Segítse a kicsi embert. H- okosan
te« i: szép pénzt nyer vele a nemzeti jó­
tékony munka mellett

Aztán a Collegium saját . czéljára, vi- 
szon ,t ref -gyhnz saját i i-k > áz a ás i 
ezélj i a fordítsa nyerésé ét. Hogy ne 
nőj jön fel idővel oly sok magyar ref. 
gyermek isko a nélkül, h nem o \ köves, 
mi»!, ,-zász nö fel. IIo,iy a cálvin s a 
községben épp úgy emele es egy n az 
iskola, ii-iui szász es — majdan — 
oláh-köz>é gekben.
t Tegyék tanulmányozás tárgyává 
a szász os oláh bankokat és működ­
jenek úgy!

Az iskolák megnyitása. A gyer­
mek-járványok, a vörhenv és a torok 
gyik már egészen szünöben van. Uj 
betegedés csak elvétve szokott előfor­
dulni az utóbbi időben. A város egész­
ségügyi bizottsága ‘hétfőn délután tar­
tott ülést Körner Adolf tanácsnok el­
nöklete alatt. A bizottság dr. Sárváry 
Gyula tiszti főorvos előterjesztésére el­
határozta, hogy az összes elemi is­
kolákat megnyittatja szerdán reg­
gel. A bizottság határozatáról még ma 
sürgősen értesítette az elemi iskolák 
igazgatóit.

Protestánst estély. A debreezeni 
református főiskola Hittanszaki Önképző 
Társulata vhsárnap tartotta meg harmadik 
protesiáns estélyét. A diszterem kicsinynek 
bizonyult az érdeklődő nagyközönség szá­
mára. Az estély a kántus remek énekével I ragó Ödön.

dár. Hilda, leánya — Szabó Irma. Kutykuruty Ino- 
ezeuezia — Püapöky Rózsi. Bárány Ottó, tanár — 
Faragó Ödön. Lucza, neje — Jeazenazkiné Irén. Bi- 
linszky Vanda, műlovarnő — Rományi Mária. Eörley 
Andor — Osortoe Gyula. Ferencz, inas — Virág­
háti Lajos.

Holnap, szerdán, deczember hó 14-ón, bér­
let 64 ik szám „A“

em ■■ o* ■Görög rabszolga.
Operette 3 felvonásban.

Műsor : Csütörtök, bérle 65-ik szám »Bt — 
Heidelberg! diákélet. Színmű. — Péntek, bérlet 66-ik 
szám »Gt — Enyingi Török Bálint. Dráma.— Szom­
bat, bérlet 67-ik szám >A< Tücsök. Életkép. — Va­
sárnap délután, bérlets ünetben, félhelyárakkal — 
Falu rossza. Népszínmű. — Vasárnap este bérletszü­
netben [először; — Emigráns. Színmű.

Aranyvirág ment az este. Selejte­
sebb előad tst még ettől a társaságtól nem 
látott Debreczen. Tatán azt hiszi ez a tár­
saság, mert hogy úgyis az utolsó saisoriját 
járja, hál azt lehet, amit akar ? Unott já 
■óh, kényszeredett dialogok s mindez a sze­
rep nem tudás hallatlan mértékével. A kar 
a nála megszokott figyelmetlenséget tegnap 
meghatványozta és ebben nagynak bizonyult. 
Rózsa Lili — bár maga is nagy indisposi- 
tióval küzdött, mit gyakori köhögési roha­
mai bőven eláru tak — minden erejét és 
igyekezetét pazarolta erre az estére, de hat 
társain?k vétkes fogyatékosságait és nem­
törődömségét még az ő aranyos kedélyének 
sem sikerült elfedni.

' Kemeohey darabja. A színház leg­
közelebbi újdonsága Kemechey Jenő , Az 
emigráns“ czimü 3 felvonásos színmüve lesz, 
melynek vasárnap este lesz a premierje. 
Hálás szerephez jutottak a darabban Je- 
szenszkyné, P. Menszáros Margit, Szabó 
Irma, Sebestyén Géza, Iványi Antal, Krémer 
Jenő, Palágyi Lajos, Csiky László és Fa-

Irodalom és művészet.
A Kisfaludy társaság a Csokonai 

körhöz.
A százados Csokonay ünnep iránt szo­

katlan érdeklődést tanúsít a legelső szépiro­
dalmi intézet a Kisfaludy társaság, amint 
azt a Giresi Kálmán Csokonai-köri elnökhöz 
küldött levél is bizonyítja.

Nagyságos Elnök Ur!
A Kisfaludy Társaság őszinte köszönet­

tel vette a debreezeni Cíokonai-Kör szí 
vés meghívását a Csokonai halálának szá 
zados évfordulója alkalmából tartandó or­
szágos ünnepélyre.

Társaságunk, mely legközelebbi ünue 
pélyes közgyűlésén maga is igaz kegye­
lettel ünnepli meg a halhatatlan költő 
emlékét, örömmel fog megjelenni a szép 
ünnepélyen, hol egy nagy magyar város 
ünnepli nagy fiát, ki nemcsak az övé, az 
ő dicsősége, hanem az egész magyar 
nemzete.

A Kisfaludy Társaság hódolatát a nagy 
költő iránt azzal is kifejezni ótiaj'ja, hogy 
a Gsokonai-kör ünnepélyén tagjainak mi­
nél nagyobb számával kívánja magát kép­
viseltetni. Társasagunk elnökén, Beöthy 
Zsolton és másodelnökén, Berzeviczy 
Alberton kívül már eddig Alexander 
Bernát.Ferenczi Zoltán, Négy esi László 
és Eadó Antal jelentették be megjelené­
süket, de valószínűleg táraaságunk tagjai 
közül meg mások is csatlakozni fognak & 
küldöttséghez.

Fogidja Nagyságod kiváló tiszteletünk 
őszi te nyilvánítását.

Budapest, 1903, decz. hó 5 én.
Varga Qynla Beöthy Zsolt

a Kisfaludy Társaság a Kisfaludy-Társaság 
titkára. elnöke.

Tolt debimenl főhadnagy eltűnése.
— Titokzatos eset. —

Szilágyi Jenő főhadnagy a debre- 
czeni honvéd gyalogezrednek volt ki­
váló, rokonszenves tisztje, akit itt az 
úri körökben is szeretettel karoltak fel 
és akiről most olyan hir érkezik, amely 
a Szilágyi főhadnagy minden (ismerő­
sét, baj társait megdöbbenti. Szilágyi 
Jenőt, a nagytehetségü katonatisztet a 
pécsi honvéd hadapród iskolába he­
lyezték át tanárul és most a rokon­
szenves fiatal tiszttel kapcsolatban, aki 
Debreczenböl nősült, a Pécsi Napló a 
következő megdöbbentő hirt jelenti :

Egy fényesnek ígérkezett katonai pálya 
ért véget egy fiatal, tálén umos pécsi hon­
véd főhadnagy eltűnésével. Az eltűnés törté­
netének szálai egy megrázó tragédia motí­
vumait szőtték bele a titokzatos eseménybe. 
Az eltűnt főhadnagy, ki valószínűleg azóta 
már öngyilkosságot követett el : ifjú, szép 
feleséget és egy három éves kis babát ha­
gyott maga uián. Bucsuzatlan, ölelés és csók 
nélkül rohant bele a megváltó halálba, va­
lahol idegenben, valami elhagyott, zord vidé­
ken, hogy holttestét többé emberi szem meg 
ne láthassa.

Szilágyi Jenő honvédíőhadnagy, a pé­
csi bonvód-hadapródiskola tanárjelöltje az 
eltűnt. Szilágyi Jenő a múlt héten három 
mpi szabadságra ment, hogy Debreezan- 
ben lakó nejét és kiB leánykáját meglátó 
gassa. A szabadság ideje hétfőn reggel le"

Törlesztéses kölcsönöket
földbirtokokra és házakra, előnyös feltétel, gyors és pontos lebonyolítás 
sál csakis a régebben fennálló Ingatlan és Földhitel Forgalm 
Intézet nyújt, Debreczenben. Hunyady-u. 17. a vasúti állomásié 
egyenesen bevezető utón. Levélbeli megkeresésekre azonnal válaszol
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telt s mikor még kedden délután sem jelent­
kezett, táviratban fordultak hozzá, hogy el­
maradásának okát megtudják. Szilágyi helyett 
neje felelt és válaszában tudatta, hogy férje 
nem volt otthon Debreczenben, Pécsről egye­
nesen Bécsbe ment. Onnan irt neki. Kétség­
beejtő volt ez a levél. Szilágyi azt irta nejé­
nek, hogy többé nem tér vissza : se hozzá, 
se Pécsre Meg fog halni, de úgy, hogy 
holttestét meg ne találhassák.

A fiatal szerencsétlen főhadnagy ezóta 
bizonynyal végre is hajlottá már fenyegető 
sét. Anyagi zavarai űzték a hulálba. Szilágyi 
Jenő főhadnagy ez óv szeptember végén 
került Pécsre a hadapródi. kólához, mint 
tanárjelölt. A debreczeni 3. honvcdgyalog- 
ezredtől helyezték ide. Kiváló katonai ta 
lentumnnk ismerte őt mindenki, a ki 
előtt fényes jövő állt. Gyors előrejutása 
igazolja legjobban az ő nagy és kiváló ké 
pességeit. Alig tizenkilencz éves korában vé­
geztén Ludovika akadémiát és 21 éves? ko­
rában már főhadnagy volt. Öt év óta szol­
gált már mint ilyen a debreczeni 3. hon 
vódgyalogezredben, a honnan az idei isko­
lai év megkezdésekor került a pécsi had­
apródiskolához. Rokonszenves egyéniségével, 
általános nagy képzettségével amely párat 
lan szerénységgel ölelkezett benne, hamaro­
san megnyerte tanártársainak szeretetét. 
Szilágyi négy év előtt nősült, neje 
mint ő maga is, debreczeni. A mikor őt 
Pécsre helyezték, neje kis leánykájával 
együtt otthou maradt Debreczenhen, mert 
a főhadnagy még csak tanárjelölt volt. Fé­
nyes jövőjének e váratlan és titokzatos for­
dulata nagy feltűnést kelt mindenütt, a hol 
a rokonszenves katonatisztet ismerik és 
egyben mélységes részvétet támaszt ifjan 
özvegységre jutott neje és kis- árvája iránt

Szilágyi Jenőről, kit hires vadászéra 
bernek ismertek, azt hiszik, hogy Becsből 
valószínűleg Stájerországba vazy Tirolba 
utazott és ott az úttal m hegyóriások között 
vetett véget életének. Valamelyik hegyóriás 
kifürkószhetlen sötét szakadéka\ nyújtott irt 
zaklatott lelkének, a melynek rideg, puszta 
mélységén elpihentek örökre az ö gyötrelme 
sen égető nagy szenvedései.

ÚJDONSÁGOK.

Lapnak évfordulója.
(1903—1904. deczember 18.)

Ma deczember 12-dik napján ne­
vezetes évfordulóját érte meg a Deb- 
reczer i Független Újság; mert ma vol 
egy éve, hogy szókimondó újságunk­
nak az első száma megjelent.

Az akkor vallott programmunkat 
egész esztendei küzdelmek árán igye­
keztünk érvényesíteni. Védelmére kel­
tünk minden igaz ügynek. Erőnkhöz 
képest buzgólkodtunk a nemzeti esz­
mények megvalósítása mellett, a mi­
kor mások megalkudtak, mi tovább 
küzdöttünk. Sem előítélet, sem anyagi 
érdekek nem tartottak vissza a nemzeti- 
és közigazságok szolgálatában. A párt- 
bilincstöl nem nyűgözött igazi függet­
lenség zászlótartóiként állottunk szi­
lárdul a porondon és ha gyűlölködő 
ellenségeink támadtak is kisded ma­
gánérdekeiknek a figyelembe nem vé-
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ele miatt, a barátaink meg sok ezer­
számban növekedtek meg.

És a miket gyengehitüségből 
vagy rőszindulatból, hogy lapunk 
gyökérvetését gátolják, kicsinylöleg,
rágalmazólag ellenünk forgalomba
hoztak, rontásunkra irányítottak, mi 
leküzdöttük. És a mai nevezetes 
évfordulón közönségünk bizalmában 
megerősödve állunk. Az egyenes,
a férfias, az igazságos Debreczeni
Független Újság olvasó gárdája, mely 
az évfolyamán valóban napra-napra 
növekedett, anyagi, miként erkölcsi tá­
mogatásával alapot nyújt nekünk la­
punk tovább fejlesztéséhez és igazsá­
gos küzdéseink további közhasznú foly­
tatásához.

Ezen nevezetes évfordulón hálásan 
mondunk neked köszönetét nagyér­
demű hazafias közönség, mely jő tö­
rekvéseinkért netaláni tévedéseinket is 
elnézted, sőt támogatásoddal buzdítot­
tál minket az eszmények szolgálatára, 
kérünk titeket, hogy tartsátok meg irán­
tunk továbbra is jóindulatotokat, hisz az 
elmúlt hosszú esztendő alatt elég bi­
zonyítékát igyekeztünk adni, miszerint 
érdemesek vagyunk az igazak bizal­
mára.

De ezen a nevezetes éríordulőn 
hozzád is fohászkodunk Urunk. Ti­
zenkét hónappal ezelőtt Benned bízva 
indítottuk meg, ezen az emberi 
alkotásokkal együtt járó gyarlósá­
gok daczára is jőtörekvésü magyar 
lapot, most hálásan fohászkodunk hoz­
zád is. Mint eddig velünk voltál, úgy 
jövőre is légy velünk, a mig az igaz­
ság útjáról le nem térünk ! A te áldó 
kezed oltalmazzon minket és e lap 
olvasóit!

A karácsonyi ipar kiállítás megnyitása
A vasárnapi nap a debreczeni képesi 

lett iparosok ünnepe volt, hónapokkal előbb 
lázas munka folyt már a műhelyekbe és ké­
szültek a kiállításra, hogy a közönség kriti­
kája alá bocsássák ipari szaktudásukat és 
ízlésüket. A megnyitás vasárnap délelőtt 10 
érakor történt a városi tanács, az iparható 
ság, a kor. és iparkamara a tanencziskoiai 
igazgatóság képviselőinek és számos nóta 
bilitás és érdeklődő közönség jelenlétében.

A megnyitó beszédet Tóth Kálmán az 
ipartestület elnöke tartotta, aki örömmel je­
lezte, hogy mig a keresk. és iparkamarák a 
kiállítások rendezését szükségesnek és czél- 
szerünek nem tartják, addig a kamarák közül 
egy, a debieczeni kamara, azok sendezéso 
mellett foglalt állást. Örömmel konstatálja 
ezt, hogy nálunk e téren az ipartestület és 
a kamara közölt semmi nézeteltérés nincs 
és örömmel mulat reá a kiálli!ott munkákra, 
amelyek teljesen lerontják a többi kamarák 
téves felfogását és mindenkit meggyőzhetnek 
ezen kiállítások rendezésének szükségességé­
ről és hasznosságáról. Erős argumentumokkal 
mutatott rá, hogy ezen kiállítások rendezé­
sét nem abba hagyni, hanem ellenkezőleg 
folytatni kell, az érdekelt köröknek az kell, 
hogy elsőrendű feladatukat kópo'ze, mert a

debreczeni ipari kiáilihások a legfényesebben 
igazolják, hogy minő haladást lehet az ipa­
rosokkal csak rövid időn helöl is elérni, ha 
velők 'elkiismeretesen fogl Ikonunk Reá mutat 
a jelen ki lhtasra, amely oly hűen tükrözi 
vis.-za a helybeli kéz-. ü páros ág átformáló­
dását, a légi, ósdi in.nyzai levetközését és 
és a modern pr ktikusaub és czé:szerübb 
irányzat felvétető . Mig a mull kiállításokon 
nagyon sok olyui tárgyakat láthattunk, a 
melyeknél s m ju inunk ról sem iz.lesesség- 
rö es czéiazerülégről szólani nem lehetett, 
sőt sokszor a kiállító oly dolgokat csinált, 
an.e y ipa ag hoz egy .Ha an nem tartozott, 
addig most már az ipart - ü et támogatása 
mellett ez n b lytelen g ndolkodaa teljesen 
muitté lett és ina már a kiallitá-i munkák­
nál lehet jó munkáról és Ízlés sségtő! be­
szelni. Büszk ni mutat rá a félsz ibaduit ta- 
uonezok kial itására, a mely munkák a ta- 
noncziskola utján rajzoltatott r.jz alapján 
készült-k d.

Elismerését fejezi ki azon iparosság­
nak, amely a helyi ipar fejlesztésén oly 
szívvel-.élekkel dolgozik. Üdvözli a megje­
lent érdeklődő közönséget, és a kiállítást 
megnyitoítnak jelenti ki. A közönség az el­
nöki megnyitót lelkesen megé jenezte.

A bíráló bizot ság az este ítélte oda 
a kitüntetéseket, melynek eredménye a 
következő :

I. Ezüst ér.net nyertek ■ 1. Bocskai
János lakatos s-'géd Bartha Mihály lakatos 
mestertől. 2. Bornyasz János asztalos ta- 
noncz Schvarcz Vilmostól. 3. Bori János 
szíjgyártó segéd Nagy Károiytól. 4 Kiss 
Imre tímár tanoncz Kiss Imrénétől. o. Nagy 
Lajos paszományos segéd Schvarcz Ármintól.

II. Bronzérmet nyertek : 1. Szabó Sán­
dor aranyműves tanoncz Kostya Jánostól.
2. Szabó László csizmadia tanoncz a csiz­
madia termelő szövetkezettől. 3. Medgyes: 
Lajos szíjgyártó tanoncz Medgyesi Gábortól. 
4. Kálmán János p ipucsos segéd Kálmán 
Jánostól. 5. ö: Gáza esztergályos tanoncz 
K. Tóth Sámueltől. 6. Kovács Lajos lakatos 
tanoncz Veréb Lajostól. 7. Spira Géza fa­
szobrán tanoncz Spira Miklóstól. 8. Tóth 
Kálmán ezipész tanoncz Kecskés Sáifdortól. 
9. Hold Miklós czimfestö tanoncz Kleinfel- 
ler Károiytól. 10. Nagy Zoltán keztyiis ta- 
noncz Nagy Andrástól.

III. Oklevelet nyerlek .- 1. Saréezki
Imre kovács tanoncz Bőr Janóitól. 2. Meny­
hárt Imre ezipész tanoncz Tóth Sándortól.
3. Kovács Kálmán asztalos tanoncz Kovács 
Sándortól. 4. Zeke László csizmadia ta­
noncz Zeke Lászlótól. 5. Kovács Imre bá­
dogos tanoncz Sárossi Jánostól. 6. Sárkány 
Ferencz bádogos tanoncz Veszély Antaltól. 
7. Görög Ar,tnl lakatos tanonez Flegler 
Györgytől. 8. Kanyuk János leszelővágó 
Csukás Lajostól. 9. Oyeslcó András magyar 
szabó segéd Puskás Menyhértnótől. 10. 
Szabó István kefés tanoncz Papp Ferencz- 
töl. 11. Csukás Ai drás asztalos tanoncz 
Wibirál Jánostól. 12. Szikszai Jenő lakatos 
tanoncz Piros B látói.

IV. A kereskedel mi és iparkamara ju­
talom diját kapták : 1. Ligaes Ágorton asz­
talos segéd Schvarcz Vilmostól 20 koronás 
aranyérmei. 2. Metzing József szíjgyártó 
segéd Nagy Jánostól 10 koronás aranyat. 
3 László Ferencz asztalos tanoncz Dinnyés 
Gyulától 10 koronás aranyérmet. 4. Macs­
káéi I tván lakatos segéd a M. Á. V. gép­
javító műhelyéből 10 koronás aranyat nyert.

— A népkonyhának a Csicsogóra 
elhelyezését a jótékony nöegylet. vá­
lasztmánya, mint azt előre gondolni

Báli toiletteket g£ legszebben tisztit
Hrabéciy Antal

Széchenyi-u. 42.
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lehetett nem fogadta el. Ennek foly­
tán a városi tanács, melynek vállairól 
veszi le ezt a súlyos feladatot a höl­
gyek egylete, más hely után nézett s 
úgy vagyunk értesülve, találtak is igen 
alkalmas házat a Darabos-utczán, me - 
lyet bérbe fognak kivenni, a nép­
konyha tartama alatti egy nehány hó­
napra.

— Titkári gyűlés a kereske 
delmi minisztériumban. A kereskedelmi 
miniszter folyó hó 17-ikére gyűlésre hívta 
össze a kamarai titkárokat. A gyűlésen, 
mely a minisztérium nagy üléstermében 
lesz megtartva s melyen részt vesznek az 
Orsz. Közp. Hitelszövetkezet képviselői is, 
a következő főbb tárgyak kerülnek tárgya 
lásra. 1. A kisiparosok (szövetkezetek) ré­
szére a hadsereg bőrnemü czikkeiben fen 
tartott mennyiség felosztása. 2" A kamarai 
illeték nyilvántartásánál követendő eljárás. 
3. Az országos kerületi és helyi tanoncz- 
és segédmunka kiállítások rendezése.

— Siegmeth Károly előadása.
Munkácsról Írják : Csütörtök délután 5 óra­
kor a „Csillag" nagytermében igen szép kö 
zönség előtt tartotta meg Siegmeth Károly 
máv. főfelügyelő vetített képek segítségével 
szemléltetett előadá át. Az előadás két rész­
ből állott. Az egyik a Rozsály-Guttin hegy­
vidék jellegzetes részleteit, a másik a Magas 
Tátra fenséges panorámáját mutatta be. Egy 
más után tűntek fel a nézők előtt Szatmár, 
Bikszád, Nagybánya, Felsőbánya, Kapnik- 
bánya s körülőttek elterülő gyönyörű vidék 
remek részletei, majd — némi szünet után 
— a Tátra ködlepte ormai s a Tátrafüredek 
a Csorbató, Tarpataki vízesés, Dunajec re- 
mék képei következtek, melyeket a legélén­
kebb érdeklődéssel szemlélt a közönség. Az 
első képsorozathoz irt alapos tanulmányt 
Azary Miklós főgimn tanár olvssta fel. Az 
előadáson gróf Schönborn Károly és neje, 
gróf Andrássy Géza, valamint a grófi csa­
ládnál vadászaton levő több mágnás vendég 
is megjelent. — Este 8 órakor Siegmeth 
tiszteletére a „Csillag" szállóban szükebb 
körű vacsora volt, melyen a turista szellem 
úttörőjének önzetlen s buzgó munkássá­
gát Nuszer Lajos dr. meleg szavakkal mél­
tatta.

— Hajléktalanok menhelye. a
hajléktalanok menhelye az idén a csi- 
csogón lesz. A régi hírhedt csicsogói 
csárdát alakíttatta át a tanács a men- 
hely számára. Az átalakításhoz és ta­
tarozáshoz már hozzáfogtak, u/y hogy 
pár nap alatt elkészül a menhely, ahol 
a hajléktalanok tanyát találnak. A men­
hely megnyitása előreláthatólag e hét 
végén lesz.

— Elmaradt bizottsági ülés. A
jog és pénzügyi bizottság ma délután fair 
detett ülése elmarad.

— A városi vízvezetéki nagybi­
zottság ma délután 3 érakor a városháza 
kistanácstermében ülést tart. Ez a bizottság 
24 tagból áll és a minisztérium által készí­
tett tervezetet fogják felülbírálni.

— As újévi jutalmasáeok. A ta­
nács minden évben kisebb jutalmakban 
szokta részesíteni a segéd és kezelő nem 
különben a szolgaszemélyzet szolgalma« tag­
jait. A hivatalfőnökök jutalmazásra érdeme­
sek névsorát most állítják össze. Az újévi

Uj üzlet megnyitás.
Van szerencsém a n. é. közön ég szives tudo­

mására hozni, hogy a gróf Dégenfeld-tércn [Kenyér­
piac*] újonnan épült palotában a mai kor igényel­
ek megfelelő

jutalmazásra szánt öszeg azonban igen cse 
kély, a jutalmazásra érdemesek száma pe­
dig sok, úgy hogy igen kevesen lesznek a 
választottak.

— Csokonai élet és jellemrajza.
A debreczeni Csokonai kör, a Csokonai 
Vitéz Mihály halálának százados évfor­
dulója alkalmára (1905. január 28—29) 
pályázatot hirdetett a költö élet és jel­
lemrajzának megírására. A pályázat 
részletes feltételei több Ízben és la­
punkban is közöltettek ugyan, mind 
azonáltal most az utolsó napokban 
jónak látjuk figyelmeztetni a pályázni 
akarókat, hogy a pályaművek beadá 
sának határideje 1904. deczember 
15-éveI lejár s elkésve beadott pályá­
zatok figyelembe vétetni nem fognak. 
A pályaművek dr. Kardos Alberthez, a 
kör titkárához (József kir. her. utczai 
lakására) adandók, illetőleg küldendők 
be. A beérkezendő müvek még ez év 
folyamán bírálat alá vétetnek s az ered­
ményt a százados ünnepség diszgyülé- 
en jelenti be a bíráló bizottság.

— Uj pénzügyi titkár. A pénz­
ügyminiszter Jóga Mihály debreczeni pénz­
ügyi segédtitkárt a vesszprémi pénzügyigaz­
gatósághoz pénzügyi titkárrá kinevezte. Jóga 
Mihály debrjczcai fi és egyike a legkivá­
lóbb pénzügyi főtisztviselőknek, aki jeles 
képességeivel érdemelte ki a pályáján való 
előbbre haladást.

— Felebbezée a helyettesítés el­
len. A maga nemében szokatlan felebbezést 
küldött le a belügyminiszter. Szentpály 
Benő dr. kér. orvost szabadsága ideje alatf 
a polgármester dr. K. Szalay Béla tb. ke­
rületi orvossal helyettesítette, aki Szentpály 
teendőit ma is végzi. A polgármester ezen 
intézkedésébe nem nyugodott bele dr. Széli 
Kálmán tb. kerületi orvos és felebbezést je 
lentett be, melyet fölterjesztettek a minisz 
terhez. A belügyminiszter a felebbezést azzal 
küldötte vissza a tanácshoz, hogy bírálja el 
a közigazgatási bizottság, van e valami jogo 
sultsága a Széli Kálmán felebbezésének ?

— Meghaltak, Baráth Alajos r. kát. 
81 éves, Szolenszki János r. kát. 59 éves, 
Kis János ev. ref. 3 napos, Jenei Mária ev. 
ref, 2 hónapos, Bajdó László ev. ref. 2 
éves, Kis László ev. ref. 1 hónapos, özvegy 
Pázmány Istvánná Balázs Katalin r. kát. 68 
éves, Borbély Sándor ev. ref. 50 éves, özv. 
Balázs Imréné Dande Sára ev. ref. 78 éves 
Horváth Mária Magdolna r. kát. 3 éves, Flcish- 
inaun Szeréna izr. 16 éves, özv. Soltész 
Gábomé Szilágyi Erzsébet ev. ref. 78éves.

— Vaautmegnyitás. Hétfőn nyilt 
meg a Nyíregyháza és Vásárosnamény közt 
épült helyiérdekű vasút. Debreczenből hiva­
talosan részt vettek : Tolnay Kornél üzlet­
vezető, Éricz Ernő főfelügyelő, Berónyi La­
jos és Laszgallner Kálmán felügyelők, dr. 
Bárdossy Gyula titkár.

— Forint és korona, idestova 
eléri 10 éves jubileumát a keronás- 
rendszer a mi pénzszámitásunk világá­
ban és ezért máig sem akarják sokan 
a forintos, hatosos és krajezáros szá­
mítást elhagyni. Sőt vannak kereske­
dőink és iparosaink, a kik számításaikat 
következetesen forint és krajezárban 
vezetik, számláikat is úgy állítják ki, a

mi szerfelett sok félreértésekre, nem 
ritkán félrevezetésekre ad alkalmat, Hát 
ez sehogy sem jól van igy és ebben 
tenni kellene valamit vagy a kereske­
delmi törvényszéknek, vagy a kereske­
delmi és iparkamarának, mert a hitel 
szilárdság és üzleti komolyságról van szó.

— Meghalt egy öreg vasutas.
A Rákóczi utcza 39 szám alatt meghalt 
egy öreg vasutas. Baráth Alajos máv. alkal­
mazott életének 82-ilc évében csöndesen 
elhunyt. Ma délután 3 órakor temették. 
Pető Imre államvasuti hivatalnok és családja 
adták ki az öreg vasutas haláláról a gyász­
levelet.

— Zenészek gyűlése. A debre­
czeni zenészek betegsegélyző egyletének 
válasz'mánya, ma kedden délután 2 órakor 
ülést tart a Kossuth-kávébázban.

— Gázkészités magyar szénből 
A városi közgyűlés nemrég olyan határoza­
tot hozott, hogy ahol lehet, mindenben a 
magyar ipart, a magyar gyártmányt pártolja 
és egyes vállalatoknál is amennyire az le­
hetséges, magyar terméket használ fel. A vilá­
gítási bizottság megkísérli, nem-e lehetne ép 
oly jóminőségü gázt készíteni magyar szénből, 
mint a porosz szénből. A légszeszgyár ez 
irányban tett is kísérletet. Az eredményről 
jelentést tett Körner tanácsnok a tanács­
nak. Az eredmény — sajnos — nem ki­
elégítő.

— Sir a diák, mert az édesapja 
Tiszapárti. A budapesti központi pálya­
udvaron egy kis gimnázista várta az édes­
apját. Szegény nem tudta, bogy édesapja 
Tiszát jön üdvözölni és amikor Kiss Ernő 
és Borbély György szolnokmegyei képviselők 
kocsikat rendezték és az édesapja is 
egyikbe bele akart ülni, a fia elkiáltotia 
magát : édesapám, maga is olyan mameluk 
lett s a kis legény elkezdett sirni.

Az apa megdöbbent — nem ülök a 
kocsiba — szólott a fiákervezető Borbély 
Györgynek. Fiammal megyek, az ő pártjára 
ál ok.

Kézen fogte a fiát, bo’dog elégedett 
séggel haladt vele a Kerepesi utón és egy 
cseppet sem irigyelte a fiakkerezőket, aki­
ket az utcza népe abczugolt, mig ő reá a 
fia büszkén tekintett, hogy nem csalódott 
az apjában, mert az nem mameluk, hanem 
— magyar ember.

S egész nap feléjök se nézett a szolga- 
lelkű szolnokiaknak ős este bankett nélkül 
utazott haza.

íme egy derék fiú jobb kortes, mint 
egy csomó fiakkeres képviselő.

— Az utozán dühöngött. K. István 
ipsrossegéd jól belakott itallal és részeg ál­
lapotban az utozán dühöngeni kedott. Beki- 

. sérték.
— Vakok intézete Debreczenben.

A közoktatásügyi kormány a milliós 
Wexelmann-alapból az országban hat 

, vakok intézetét akar felállítani. A ki­
szemelt városok közt van Debreczen 

L is. Oláh Károly tanácsnok, aki a si­
ketnémák intézetét úgyszólván a sem­
miből teremtette meg, már meg is tette 

i a lépéseket, hogy a vakok intézete a 
■ siketnémák intézetével kapcsolatosan 

létesittessék. Ez esetben az intézetben 
t 300 gyermek nyerne elhelyezést és 30 
I tanerő alkalmazást. A terv már a jövő 
. évben megvalósulna.

női és leány felöltő raktárt nyitottam.
Üzletemben a legújabb Paletók, Havelok, Ragián, Bunda, 

Báltér, Gyermek köpenyek és Szőrme boák a legolcsóbban be 
szerezhetők. — Tisztelettel kérem a t. »evő közönséget saját 
érdekében raktáramat megtekinteni, mert a legcsekélyebb be­
vásárlásnál i tetemes összeget megtaka'C

Teljes tisztelettel

Klein Sámuelnél
Legolcsóbb bevásárlást forrás. — Dús vá­
laszték női- és leány felöltőkben. - Kérem 

a pontos czlmre ügyelni 1
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— Katonai felülvizsgálat. Hétfőn 
délelőtt a Pavillon laktanyában katonai felül­
vizsgálat volt JZásó Gyula alispán elnök­
lete alatt.

— BsáJ- és körömfájás a me­
gyében. Az állatorvosi hivatal jelentése 
szérint míg Püspökladányban a hasított 
kőrmü állatok között megszűnt a száj- és 
körömfájás, addig a veszedelmes kór szór 
ványosan lépett fel Hajdusámsonban, vala­
mint Hajduhad'tázon, Hajdúböszörményben, 
Egyeken és Tiszaesegón. A vész terjedési­
nek megakadályozására minden óvintézke­
dést megteltek.

— Idegenből hoznak munkáso
kát ! A bábakóp/ő intézet építését a városi 
tanács Ungár Mór miskolczi vállalkozóra 
bizta azzal a kikötéssel, I ogy az építésnél 
debreczeni munkásokat köteles alkalmaz 
ta!ni. A vállalkozó ennek a határozatnak 
meg is akart felelni, de sehogysem tud 
mert a kőművesek nem akarnak dolgozni 
és akik pedig dolgoznának, azozat a töbuiek 
megakadá yozzák. Ilyen körülmények között 
a vállalkozó kénytelen a határozattól elté- 
rőleg idegenből munkásokat hozatni.

— Betegszállító koosi. A mentő­
egyesület felállítása — habár alap van rá — 
még mindig késik. De ha mentőegyesülotüuk 
nincs is, betegszállító kocsi beszerzése ha 
laszthatatlau. A tanácsülésen s<óba is került 
az ügy abból az alkalomból hogy bejelen 
tették Koch testvérek adományát, ki 104 
koronát adott mentő-kocsi czéljaira. Miután 
abból az összegből nem lehet mentőkocsit 
beszerezni, elhatározták, hogy az összegei 
kipótolva ideiglenesen tisztességes betegszál­
lító kocsiról gondoskodnak.

— Feltámadt a hurkos világ, a
városban nagf a rémület a közönség 
közt a több Ízben megismétlődött 
hurkosmerényletek miatt. A rendőrség 
fokozott éberséggel portyáz éjszakán­
kat, de még eddig nem sikerült e 
hurkosok nyomára jönni. Nagy baj, 
hogy azok, a kik ellen e hurkosok 
merényletet követtek el, nem jelent­
keznek a rendőrségen és igy nem 
szolgáltattak még egyetlen adatot sem 
a rendőrség kezébe. A gaz hurkos­
banda ellen vizsgálat megkönyitése 
czéljából felhívjuk a nagy közönséget, 
hogy közérdekből jelentkezzen min­
denki a rendőrség bűnügyi osztályán, 
aki valamiről felvilágosítást vagy ada­
tot adhat a rendőrségnek.

— Talált fél csípő. Lippe Vilmos 
Simonffy-uteza §5. sz. a. lakó fiatal ember 
az utczán teljesen uj fél czipőt talált. Al­
kalmasint valami czipészinas veszthette el. 
A fél czipő a rendőrségen átvehető,

I Megkezdődött a nagy kará­
csonyi vásár Mentze Henrik újdon­
ságok áruházában, hol ajándék tárgyak 
és gyermekjátékok igen olcsón és szabott 
árak mellett beszerezhetők.

x Letzter József fényképészeti, fes­
tészeti és fényképnagyitási műterme Piacz- 
utcza 44. Dr. Ujfalussy-ház. Állandó fóny- 
képkiállitás a műterem kapubejáratánál lévő 
kirakatban látható.

x Megérkeztek Dávid Zoltán fűszer 
és csemege üzletébe a leghíresebb különle 
gessógek. Bővebb tájékozást e czég mai la­
puikban közölt hirdetése nyújt.

x Olcsóbb lett a pénz 1 Mennyi­
vel ? megtudható a 27 pénzintézetiéi ösz- 
szeköttetósben levő Rácz Béla bankirodájá 
ban Debreczen, Csapó u. 12. Kölcgönügyek 
gyorsan és pontosan elintéztelek a legol­
csóbb kamat mellett.

x Felhívjuk olvasóink figyelmét Klein 
Sámuelné női és leány felöltő raktára mai 
hirdetésére.

x Darvas Miksa füszerkereskedő 
czég mai lapunkban megjelent hirdetését 
ajánljuk olvasóink szives figyelmébe.

— Ne vegyen naptárt senki, mert 
ingyen kapja a „Debreczeni Független 
Újság“ 320 oldalra terjedő czimtárral 
ellátott képes naptárát mindenki, ki 
lapunkra előfizet. A naptárt az újon­
nan belépő előfizetők is megkapják. 
Előfizetési ár : helyben 1 korona, vi­
dékre 1 korona 50 fillér 1 hóra. A 
Debreczeni Független Újság naptára 
deczember 15-én jelenik meg.

Egyesületek.
Á siketnémák karácsonytája.
A siketnémákat gyámolitó egyesület 

az idén is örömöt akar szerezni pártfogolt- 
jainak karácsony estélyén s hogy ez tehesse 
a következő szives szavakkal fordul a jószivü 
emberekhez :

Senki sincs, aki inkább megérdemelné 
a könyörü etet, mint a siketnéma !

Kinek ne támadna szánó érzés szívó 

ben, midőn látja őket, látja ki nonda'dan és 
kimondhatatlan nagy panaszukat, amint ur- 
czukról íeri, látja börtönbe zárt lelkűnknek 
kinos vergődését s emberi voltuknak mélyen 
lealacsonyított állapotát !

Pedig embersk ők is s ha szerencsét­
len mivoltuk majdnem az állatokkal egy 
színvonalon levőknek mutatja is őket, szak­
szerű támlással és neveléssel megmenthető, 
kiképezhető bannük a küzdésre és boldog­
ságra teremtett ember.

A mi egyesület ünk erre a legneme 
sebb és legmsgasztosabb feladatra vállal­
kozott.

Intézetünkben már 38 siketnéma nö­
vendéknek nyitogatja szólásra ajukát a sze­
retet. És a kinyílt ajtón át lelkűkbe férkő­
zik a tudás és szivükbe lopódzik az ember­
séges érzés s az erény.

Egyiknek-másiknak értelme már any- 
nyira fejlett, hogy a közelgő szent kará­
csonyt édes reménységgel várja. Mintha tit­
kos sejlelem élne bennük, hogy kinek szüle­
tése évfordulóját ünnep'i a keresztény világ, 
az váltotta meg őket is keserves szenvedé­
seiktől : várva várják a napnak elérkeztél, 
amikor a gyermeki álmok tündérvilága való­
sággá leszon előttük.

Nemesen érző embertársaink ! Ne hagy­
juk elmúlni e napot anélkül, hogy számukra 
örömöt ne hozzon ! Gyújtsuk meg nékik is 
a ragyogó karácsonyfát, hogy boldogoknak 
mondhassuk magunkat, meit boldogítottuk a 
boldogtalanokat.

Intézetünk igazgatósága (Csapó-utcza 
35. sz.), vagy egyesületünk pénztárnoka (Pé 
terfia-uteza 10. sz.) egyesületünk nevében 
hálás köszönettel fogad akárminemü aján­
déktárgyat, avagy pénzbeli adományt, amely 
a siketnómák karácsonyfájára hozzájuk érke­
zik és hirlapilag nyugtázni fogja azt.

A „Siketnémákat Gyámolitó Debreczeni 
Egyesület“ Igazgató tanácsa.

Babsegélyaő egyleti választ­
mányi gyűlés A rabsegélyző egylet vá­
lasztmánya f. hó 15-én d. u. 5 órakor a tör­
vényszéki palota esküdti várakozó termében 
gyűlést tart, melyre a tagokat személyenként 
meghívom. A gyűlés fő ángya az érkezett 
államsegély felhasználá-iánuk ügye leend. 
Van szerencsém a választmány tagjait e 
gyűlésre itt a nyilvánosság előtt is meghívni. 
Debreczen, 1904. deczember II. Csiky L jós 
rabs. egyl. titkár.

A Petőfi dalkör deczember 4-ikén 
tartott házi estélye alkalmával a dalkör ház­
alapja javára a következő felülfizötések foly­
tak be : dr. Dóczy Emil ügyész 10 korona. 
Komlóssy Arthur 5 kor. Dóczy Gedeon 4 kor. 
Ulrich Jenő 3 kor. dr. Bakonyi Samu, Csurka 
István, Dózsi Lajos, Engesszer József, N. N., 
dr. Halraay Elemér, Máron Gyula N. N. 
Rácz Gábor, Komlóssy Dezső és Komlóssy 
Miklós 2—2 kor. Idősb N gy Gábor 1 kor. 
összesen 45 korona, mely szives adomá­
nyokért hálás köszönetemet nyilvánítom, 
egyszersmint jelzem, hogy ezen czélra, t. i. 
a dalkör házalapjának czéljára úgy a t. ala­
pító, mint rendes tagoktól és a dalkör bár­
mely pártolója és barátjától a legcsekélyebb 
adományokat is szívesen és köszönettel fo- 
g djuk és a külön kezelendő házalaphoz 
csatoljuk. Debreczen, 1904. deczember 8. 
Tisztelettel Marion Gyula pgyl. pénztárnok

TÁVIRATOK.

Az ellenzék a t. Házban.
Budapest, deczember 12. Az 

egyesült ellenzék vezérbizottsága ma 
este két óra hos-zat tanácskozott. A 
holnapi ülés dolgát beszélték meg. 
Kossuth Ferencz hirdette ki a bizott­
ság határozatát, amely a következő :

1. Mindenkinek szabad kezet ad­
nak követendő eljárásával szemben.

2. Egymással szemben teljes 
szolidaritást vállalnak.

3. Holnap reggel 9 órakor az 
uj-páitnak az „AngolKirálynő“-ben 
levő helyiségében gyülekeznek össze 
és zárt sorokban fognak 1 elvonulni 
a képviselőház ülésére.

Az egész főváros lázas izgalommal 
várja a holnapi napot. Se a kormány- 
párti, se az ellenzéki képviselők nem 
árulják el>, hogy mit szándékoznak 
tenni. Annyi azonban bizonyos, hogy 
a holnapi ülésen óriási botrányok 
lógnak lejátszódni és ha az erősza- 
szakot az ellenzék ellen alkalmaz­
zák, olyan jelenetek fognak leját­
szódni, amilyenek még parlament­
ben soha, A fővárosban 156 ellen­
zéki képviselő van, holnap ott lesz 
mind. Ha az ülést Perczel nyitja meg 
holnap, az ellenzék nem fogja szóhoz 
jutni engedni.

Port-Ártur még áll.
London, deczember 12. Tokió­

ból táviratozzák, hogy a port arturi 
kikötőben levő 4 sorhajó, 2 czirkáló, 
1 ágyunaszád és 1 aknahajó, amelyek 
még nem sülyedtek el, teljesen haszna-

Rendkívül olcsón lehet alkalmas Karácsonyi ajándékokat
vásárolni a S(-HWARTZ-féle pipametszö és fény­
képező czikkek üzletben a városházával szemben.
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vehetetlenekke váltak, úgy hogy már 
nem is tüzelnek rá, hanem teljes 
.erővel a várost bombázzák.

Halál szavazás alatt
Temesvár, deczember 12. A mai vá­

rosi bizottsági tagválasztásnál Himmor 
Nándor temetkezési vállalat tulajdonos, 
mikor szavazatát le akarta adni, hirtelen 
meghalt.

Törvénytisztelő tótok.
Liptógxentmiklós, deczember, 12. Liptó- 

vármegye mai közgyűlésén bizalmat szava­
zott Tiszának. A tót bizottsági tagok azon 
ban tartózkodtak a szavazástól, mert ők 
törvénytisztelők és olyan] ember iránt, 
mint Tisza, aki a törvényt lábbal tapossa, 
bizalommal nem viseltetnek.

Bi az njság ?
— Deczember 13. —

A gráczi szerelmi gyilkos­
ság. A gráczi gyilkosságról, amelyről 
már részletesen megemlékeztünk, újab­
ban a következő részleteket kaptuk 
Kuschel Károly, a gyilkos 1902. de­
czember havában egy berlini elsőrangú 
zenekereskedésbe ment, ahol a főnök­
kel akart beszélni. Gyanús és kopott 
kinézése miatt azonban nem akarták 
a volt főhadnagyot a tulajdonos elé 
bocsátani, csakhogy Kuschel sehogysem 
tágított. Végre a főnök elé kerülhetett, 
kit egészen elbűvölt zongora játékával. 
Gazdagon megajándékozta és alkalma­
zást is szerzett Kuschelnek a zongora­
kereskedés főnöke egy mulatóhelyen, 
mint karmester. Kuschel ezután dara­
bokat is irt, ame'yek igen nagy sikert 
arattak. De máskülönben nagyon müveit 
ős intelligens férfiúnak tartották, csak 
egy baja volt, túlságos idegbetegsége. 
Sok anyagi gondja mellett is szorgal­
masan dolgozott és mindenáron fele­
ségül akarta venni volt menyasszo­
nyát, akit még mindig imádott. A sze­
rencsétlen leány ép a gyilkosság nap­
ján egyezett bele, hogy anyja kíván­
ságára egy orosz mérnökhöz menjen 
nőül. Traumwieser Leontine Gracz leg­
szebb leánya volt. — Kuschel alig 
fog bírái elé állni, mert teljesen be­
számíthatatlan lelkiállapota ettől meg­
rendült. Egész élete azt bizonyltja, 
hogy soha sem volt beszámítható Kusc­
hel. így például napokig szaladt Bécs 
utczáin pénz nélkül, hogy amint ba­
rátainak mondta, adatokat szerezzen 
egy uj müvéhez, a szépség filozófiá­
jához. Tegnap szállították át a gráczi 
törvényszékhez.

Klgolyós&s a Kaesinóból. Érde­
kes lovaglás ügyet tárgyalnak napok óta 
Nagyváradon. Az affér iőhőse Weiszlovits 
Emil, aki a múlt héten egy tagot akart be­
ajánlani a kaszinóba. A tagjelölt nevét föl 
is irta a kaszinó fekete táblájára. Ebből az 
ötletből Meskó Boldizsár, Miskolczy Pál, dr, 
Teleszky Béla, dr. Szunyogh István és Bar- 
toe Elemér indítványt adtak be a kaszinó 
elnökségéhez, hogy Weiszlovits Emilt a báty­
jával «zömben szeptember 15 én elkövetett 
inzultus miatt golyóznák k', az általa aján­
lott lagot pedig ne vegyék fel. Weiszlovits 
Emil nyilatkozott az ellene felhozott vádakra,

de ennek daczára a kaszinó választmánya 
Sávéi Kálmán elnöklete alatt tartott ülésén 
kigolyózták a kaszinóból. Weiszlovits Emil 
most Giraund Árpád alkapitány és Floischak- 
ker Hugó bankhivatalnokkal provokáltatta a 
boykott indítványozóit. A lovagi as tárgyalá­
sok most folynak.

Bajok egy ipartestületben, a bu­
dapesti építő-, kőfaragó-, és ácsmes­
terek ipartestületében zavarok vannak. 
A legutolsó rovancsolás alkalmával 
39.000 korona hiányt konstatált az 
ellenőrző bizottság amely hivatalos 
volt, elöljáróság! tagokból állt. Hogy 
miképp állt elő ez a hiány, az egy­
előre még nincs kiderítve. A könyvek 
állítólag rendben vannak s az ipartes­
tület azt a hirt terjesztik a tagok kö­
zött, hogy nem hiányról, van szó, ha­
nem deficzitröl. A bajt azonban ezek 
kifelé akarják ilyen nullának, csekély­
ségnek feltüntetni. Hogy nem kicsiny­
ségről van szó, azt az jellemzi legjob­
ban, hogy az ipartestület e- hónap 
18-án rendkívüli közgyűlést hiv össze. 
E közgyűlésnek a tárgya az lesz, hogy 
az egyesület beleolvad az általános 
betegsegélyző egyletbe, nehogy az a 
kevés vagyon, amivel még rendelkez­
nek — eltűnjön. Az egyesületnek 
ugyanis még van egy kis földszintes 
háza a Mária Terézia-téren. Az irodát 
— amelyben a 36.000 korona diffe- 
rencziát konstatálták — Bokányi 
Dezső vezeti, aki január elsején uj 
állásba megy, ezért rendelték el a 
rovancsolást. Az igazgatóság a 18 iki 
közgyűlésen azt is keresztülviszi, hogy 
az egész irodát feloszlatják s a sze­
mélyzetnek három havi végkielégítést 
adnak.

Fenevadak a borgoi havasok­
ban. Marosán Oktavián földrai lakos, mint 
Borgó Prundról Írják nekünk, tegnap kocsi 
jával Komára igyekezett. Magúra Kaluluira 
érve, az emberek figyelmeztettek, hogy né­
hány nap óta sok firkas csatangol a vidé­
ken. Marosán tréfára vette a dolgot s to 
vább hajtatott. Alig ért azonban a Pripora 
nevű csúcsra, busznál több farkas támadta 
meg. Marosán kétségbeesetten védekezni 
kezdett. Baltájával neki ment a feneva­
daknak, de ezek nem éigitottak s egyik lo 
vát csakhamar a földre teperték. Erre 
fáklyát gyújtott s a lobogó tűzzel rohant a 
farkasoknak, Az ordasok néhány lépésnyire 
hátrálni kezdtek. A havasokban elszórtan 
lakó oláhok végre észreveték a küzdelmet, 
a mire baltával és vasvillával föltegyver- 
kozve, neki rontottak a farkasoknak. Iszonyú 
küzdelem fejlődött ki, miközben bárom ember 
megsebesült. Végre menekülésre kényszeri- 
tették a bestiákat. A hirtelen tamadt kemény 
tél a mndvéket is kiűzte a rengetegbe).. 
As u-Beszterczén ugyanis egy medve a köz­
ségbe rontott s egy juhakelban nagy pusz­
títást vitt véghez.

Vonatból kidobott szakvezető.
Hihetetlen merénylet.

A rákospalotai személyvonaton tegnap 
este kilencz és tiz óra között hihetetlen 
merényletet követtek el közkatonák a fel- 
lebbvalójuk ellen. Mikor a vonat nyílt pá­
lyára ért, megtámadták a sz ika-zvozetőt, 
aki előzőleg megdorgálta őket és a szó szo­
ros értelmében kiverték a robogó vonatból.

Azután, mintha mi sem történt volna vis­
szaültek a szakaszaikba és jöttek Pest felé,

A szegény ö szevsrt, véres szakasz- 
vezető pedig összerört lábaival beván- 
szorgott Rákosra, ahonnan az utolsó vonat 
szállította be a nyugoti pályaudva ra. Itt a 
mentők vették gondjaik alá a szakaszveze­
tőt, bekötözték az életveszélyes sebeit, az­
után elvitték a 16 os helyőrségi kórházba, 
ahol most élet-halál közt lebeg. A brutális 
katonák ellen szigorú vizsgálat indul.

A rémes merényletről tudósítónk a kő­
vetkező részleteket Írja :

Enders János 24 éves szakaszvezetö 
tegnap este kilencz óra 45 perezkor fel­
szállt Rákosp tlolán a s -.amótyvonatra. Már 
az állomáson, mikor a von tt még el sem 
indult, hallotta, hogy a szomszédos szakasz­
ban ülő utászkatonák nagy garázdálkodást 
visznek véghez, kardot rántanak békés pol­
gárokra és nőket iozultálnak.

Enders végre megunta a dolgot, át­
ment a szakaszba és rászólt a legényekre, 
hogy legyenek csöndben. Az utászok közül 
egyik visszafelelt:

— Hallgas el te kutya!
A szakaszvezető erre odament a le­

gényhez és pofonvágta. Mikor a többiek 
ezt meglátták, nekitámadtak Endersnek, 
ütni-verni kezdték majd mikor Enders a 
vészféküt akarta meghúzni, négyen meg­
fogták s a véres, összevert embert kirúg 
ták a robogó vonatból. Enders egy fél óra 
hosszat eszméletlenül hevert a síneken, 
majd feltápászkodott és bevánszorgott Rá­
kosra.

Innen a legutolsó, tizenkét órai vonat­
tal hozták Pestre, a nyugoti pályaudvarra. 
Itt már végleg agyon volt gyötörve az össze­
vert szakaszvezető. A mentők bekötözték a 
sebeit és bevitték a 16-es helyőrségi kór­
házba.

A katonai hatóság mindmestanig nem 
hallgathatta ki az összevert szakaszvezetőt. 
Eszmélet nélkül hever az ágyában. A me­
rénylő katonákat keresik.

Törvénykezés.

Az agyonlőtt asszony ügye.
Esküdtszéki tárgyalás.

Ez év augusztus 29-én Cs. Tóth Im- 
réné Bodnár Juliánnál holtan találták a haj­
dúböszörményi tanyák közt a kutban. A 
holttesten lőfegyverből származó sérülések 
voltak láthatók, amelyek halálát okozták.

Az előnyemozat adatai alapján került 
a vádlottak padjára Z Fékéte Imrénó Já­
nosi Zsuzsánna hajdúböszörményi születésű 
asszony és FÚlőp Juliánná debreczeaí szü­
letésű 16 éves leány, hegy ék ölték meg 
Cs. Tóth Imrénél, a holttestét pedig a bő 
szörmónyi határban elhagyott állapotban 
levő kútba dobták másnap, augusztus 80-án.

Az érdekes és szövevényes bünügy tár 
gyalása hétfőn kezdődött dr. Oláh Miklós 
elnöklete alatt, szavazó bírák : Tatay Ee- 
reuez és Tóby István, jegyző Tormássy Géza, 
ügyész dr. Udvarhelyi Dezső, védők dr. Kar­
dos Samu és dr. Olcsváry Dezső.

Az esküdt ék a következő tagokból 
alakult meg :

Tóth András, dr Bacsó Dezső. Kiss 
Imre, Barra Gyula, Kovács Mihály, P(‘t0 
Lajos, Ménes Gábor, Balegh Imre, Szliuka
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István, Tóth Bálint, Bartha Mihály és 
Emerich Arnold; pótrsküdtek : Szekerka 
Róbert Béla és T. Nagy János.

Az esküdtszék megalakulása után dr. 
Kardos Samu védő tett előterjesztést, 
amelybcB a végtárgyalás elnapolását kérte, 
azonkívül a nyomozás és bizonyítás szé 
lesebb körben való kiterjesztését. Az 
ügyész ellenezte az elnapolást. A tör­
vényszék a védő előterjesztésére vonat­
kozólag határozatát későbbre tartotta lent 
és akker feg majd felet!e dönteni, ha a 
tanúkihallgatások befejezést nyernek.

Egész délelőtt a két vádlott kihallga­
tásával telt el. Mind a ketten tagadnak. 
Délután a szembesítések történtek. Kihall 
gatták még Cs. Tóth Imrét, a megölt asz- 
szeny férjét és Reich Jenő kereskedőt.

Ma, kedden a taaulcihallgatásokat íog 
ják folytatni.

Közgazdaság.

Terménytőzsde.
Ächvarcz E. dekreczeni bizománye» távirati jeleutéie.

Budapest, 19#4. d.ezember 12. 
Készáru 6 olcsóbb.

1905. ektéberi búza . 
19#5. áprilisi búza . .

ektóbori reze 
1905. áprilisi réz» . .

ektóberi zab. .
1995. áprilisi zab . . 
1995. májusi tengeri . 

júliusi » 
szeptemberi tenger 

1915. augneztusi repcze

»•2.-84 
10-18.—20 
7-08.-19 
794 -95

7-17. - 1$ 
7-57.-S«

11-19.-29

REGÉNY-CSARNOK.

BaMőtanya a rengetegben.
[RegémyJ

9. (Orosz eredetiből.)
Bogdán miután, az úrasszony elé lépne, 

meghajolt, félhangosan ma átkozott be.
— As zonyom, enge« a rendőrfőnök 

ur küldött ide. Kérem, intézkedjék, hegy 
senki na zavarjam minket és egyedül vcgez 
hessük dolgunkat.

Paulovmi szomügyre vette a titkos ren­
dőrt. Igen csinos, értelmes arczu iíj i ember 
volt. Kaczkiás kis barna bajuszt viselt. Iz é- 
sesen volt öltözve. A téli kabátját kint a 
szolgánál hagyta.

— Uraim! Itt nem tarthatunk attól, 
hogy kihallgat valaki ! válaszola Jarosin 
asszony.

— Mindamellett engedje meg, vála­
szold a titkos rendőr, hogy az ajtókat be­
csukhassam. Es a Paulovna válaszát nem 
várván, már az előszobát) i lépett és rátolta 
a závárt ; ső . a belső aj ót is berukta maga 
után.

— Hát az a kijáró hova vezet ? ktirdé 
a félig függönyzölt ajtóra mutatván.

— Az én hálószobámba . . .
— Ugy-e bár a tornáczról is van be­

járója ?
— Igen.
— Akker engedjen meg, hogy itt is 

... és máris eltűnt a hálóssobában, csak 
néhány másodperce múlva tért vissza. És 
csak anyit mondott : — Ajánlom, hogy a 
mostani komornájat bocsássa el. Ez igen 
tesz szokásu személy. Hallgatódzik. Az 
imént, hogy a hálószobába léptem, kissé 
megleptem. Ekkor is éppen az ajtó mögött 
hallgatódzott ; mire ón rövidesen, karonfog- 
tam ős kivezettem. Mindenesetre kellemet­
len találgatásokra adhat okot, hogy eage- 
met férfi létemre a kegyed hátöszobájá 
ban látott. Sajnálom, hogy igy kell nyilat­
koznom.

Jarosinné a meglepetéstől szót anul ha­
nyatlott a izékbe.

— Most pedig nagyságos asszknyom, 
szíveskedjek jellemezni az eitü A Jár -sin 
urat.

Jaro inná a rendő;főnök szavát meg­
fogadván, a mit csak tudott, mindent nyíltan 
elmoadolt a titkos rendőrnek.

Bogdán, a mi érdekelte, kis jegyző­
könyvébe jegyezhette fel ós elmosolyodott. 
Csak akkor bárt ulna a nagyságos asszony, 
ha látná, hogy miket irtain ide. Még a leg­
furfangosabb gonosztevő sem igazodna el 
rajta. Olyan ártatlan kis jegyzetek. Czukor, 
kávé ós egyéb füszerszámokról az ársoro 
zaüal együtt, szólnak a jegyzeteim ; ámde 
előttem minden betűnek, minden számnak 
megvan ö különös jelentősége ... De foly­
tassuk tovább. A térje szobája hol van ?

— Mi együttesen itt laktunk. Csak a 
delgozó szobája van máshol.

— Azt értettem. Az üzlethelyiségek ós 
a személyzet bizonyosan elkülönítve van­
nak ?

[Folytatjuk.]

Kunz József és Társa utódai czégnél
DEBRECZEN, Kistemplombazár.

Megkezdődött

A Karácsonyi
9 9vásár.

Minőségben kifogástalan jő áruk 
kerülnek eladásra

leszállított árak mellettI leszí
mmm

illett. I
■MG

Megérkezett!
az Érmellékről i

házilag és kisüstönfőzött 
duránczai őszi baraczk pálinka

1 liter..............................................4 kor.
házilag és kisüstönfőzött duránczai szilva
pálinka 1 liter..............................2 kor.
Tiszta borpárlat (Cognac) 1 liter . 5 kor.

Dávid Zoltán
üzletében, Bákóczi- és Eöt- 

-vös-nteza sarkán . .
i i i

„Barát ital«
gyomor-likőr készítményem s legkitűnőbb étvágyat 
hozó gyomortioztitó, az emésztést elősegíti, igen 
6izu és gyorsan haté, naponta két pálinkás pohárral 

elegendő.
Régi gyomorba! székrekedés és hideglelés ellen 

csakis ez segít.
Egy üveg ára 40 és 80 krajezár. Kapható a készí­

tőnél levélbeni megrendelésre postán.
Czim: Zenke Zoltán, Szeged.

Kereskedők ismét elárusitásra nagy engedményt kapnak 
Kapható Debrecenben : Kontsek Géza, Parti Ferencs, 
Goréby Fiilöp utóda, Váray József, Gyarmaty József, 
Merkli Ferencz urak fűszer üzletében. — H.-BÖSIÖr 
mónyben: Szabó Sándor, H.’SlobQSalén : Körner Béla, 

■.-Hadbiaon : Horovitz Móritz fűszer üzleteiben. 
Utaz* *■ helyi Ogyaökök felvétetnek.

Leltározás miatt
a raktárról kiválogatott, de kifogásta­
lan áruk mélyen leszállított áron (nagy 
részük feláron) adatnak el és pedig :

szőnyeg maradékok, egyes 
függönyök és asztalterítők, 
flanell- és selyem hulladék 
takarók, selyem paplanok, 
kávés abroszok és terítékek, 
női háló ingek, fésülködök és 
háló köntösök, ágynemüek, 
színes alsószoknyák, díván 
párnák, zefir-, karton- és bar- 
chend maradék és más hasz­
nos czikkek —

A fent említett kiárulási czikkeken kívül 
nagyválasztékban vannak raktáron úgy 

használati, mint

karácsonyi ajándéktárgyak
Kardos Lászlónál

DEBRECZEN, Kossuth-utcza 9.
SIOOOOOOOOOOOOOOO!

1 Karácsonyi és Újévi
0 ajándékok 0
0 legnagyobb választékban kaphatók 0

f Hegedűs és Sándor
0 előbb László Albert és Társa .
v könyv és papír kereskedésében 0

0 Kossuth-utcza 11. szám. g
Régi piacz-utczai helyiségünkben Q

feltűnő olcsó árban
árusítunk el

o felmaradt könyveket, ké-
2 pékét és zenemüveket. <■
CTOOOOOOOOOOOOOOOÉ

Alkalmas

karácsonyi ajándékok
Kész szövet és barchet aljak, Bemek 
kivitelű blusok, Selyem és kárászt 
sálak, Kasmír és delin kendők, Disz- 
kötények ós harasztkendők, Női és 
férfi alsó-tricók, Vászon, chiton ós 
kanavászok, Paplanok és ágyteritők, 
Harisnyák és zsebkendők. ............

Mindezen czikkek
bámulatos olcsón

beszerezhetők

Stein László
röföe üzletében

DEBRECZEN, Kenyérpiacz, aj palota.



női divatkelmék. Gyapjú
fiamellek, Mosó írelezek

sonyi mm
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A tavalyi

Petroleum forrás
megeredt

NEUMANN NÁNDOR
festék-, lakk-, kencze és petróleum gyár 

raktárában
Hatvan-utcza 5. sz. alatt.

Telefon 205.
Bronz mázak minden színben dobo 

zenként 16 kr.

I Polgári Takarék és SegélyszöYetkezet
Debreczen._________

Olcsó kölcsönöket nyújt,
kényelmes visszafizetési feltételek mel
lett. A kölcsönök kamatai belenként, a 
heti befizetésekkel együtt is fizethetők

MS

Karácsonyi Vásár
női divatkelme áruházunkban
megkezdődött-

SZABÓ LAJOS FIAI
czégnél

DEBRECZEN, Rózsa-tér.
Leszállított árban

n
ajánlom a legolcsóbb árak mellett :

Mazsola 36 kr.-tól - 72 kr. ig. 
Mandula 120 „ — 160 „
Vékonyhéju dió . . I kg IS kr
Karácsonyi czukorkák nagy válasz­
tékban. Teasütemények több fajban. 
Különféle fajokból válogatott teakeverék 
4 kr.-tól 10 kr.-ig. Pekarek teák 
csomagja 25 kr.-tól 75 kr.-ig. Itt fel 
nem sorolt áru a legolssóbb árban és bármily 
mennyiségben házhoz szállítva kaphatók

DARVAS MIKSA
íüizerüzletében

Teleki és Deák Ferencz-u sarkán. 
Telefon 294. szám. ~ zrr.—

líéi lányok
nem szorul az, a ki a már Debreczonben 
is hires KUN féle Maliid arczkenőcsöt, Cré 
met, Szappan», ártalmat an pudert, hajrestorert
s b., hygenicus mellékhatás nélküli Szépítő 
Szereit használja, mert ha-ználhat sok hir 
detott szépitőszert, de hogy levegyen szeplöt, 
mújfoltoi, n inden csúnyát az arczról és 
alabastioaiszorüen széppé tegye a bőrt és 
mégse árt- on. olyan a Maliid szépitőszereken 
kívül nincs. Kun István gyógyszerész mü- 
laboraturiuma, Laboratoi.-e Cosmetique „Ma­
tilde.“ (Alapittatott a hasonnevű párizsi labo 
ratdrium mi tálára 1895 bon, Budapesten. 
Gyá telep : Ungtar, saját ház K-.p’n tó 
Bpeston Töröknél, Debreczonben Tóth Béla 

gyógyszerésznél, Tiszapalota.

Karácsonyi vásár
nagyszabású

maradék vásárral
egybekötve

rendkívül olcsó árak mellett

21! 1 és Ti
divatáruházában 

DEBRECZEN, Rossuth-fltcza 5.
Finom Bnha- és Kosztüm szövetek 

ezelőtt 4 és 5 frt. most írt. 1 és 150. 
Franczia Delin Mtr. 47 kr. 
Franczia Flanell Mtr. 39 és 57 kr. 
120 cm. széles Ruhaszövetek Mtr. 

25—35 és 45 kr.
ló mosó Barcbetek Mtr. 19 kr.

Az 1895. évi Cairói s az 189(í. évi Len doni 
egészségügyi kiállításokon díszoklevél s arany érem 
mel kitüntetve s orvosi tekintélyek által kipróbált s 
nagyobb kői ódákban kitűnő sikerrel használt külszer

Rtuma-szesz és Erő-Fluid
biztos s kiváló gyors hatású a test bárminemű csu- 
zos bántaimai, u. m. köszvény, csuz, reuma, ischiás, 
asthma, Stb. ellen.

Hatása némely esetben meglepő, amennyiben 
gyakrabban idültebb eseteknél is már egyszeri be- 
dörzsölésnél a fájdalmakat teljesen megszüntette.

Fog- és fejfájási i perez alatt megszüntet.
Egy üveg ára használati utasítás ml 1 kOFOM

erőssehb üveg 2 korona 40 fillér.
Főraktárak Budapesten: Török lÓZSOfu. gyógy­

szertárában, Király-utcza 12. és dr. Egger A. ur 
gyógyszertárában, Váczi-körut 17. szám. — Úgyszintén 
a főváros s a vidék csaknem összes gyógyszertárában 
valamint a kószitö

Widder Gyula gyógyszerésznél
S.-A.-Ujhely 12. szám.

Vidéki megrendelések pontosan teljesittetnek,
Debreczonben : fflihalovits Jenő, Dr. Rotschnek 

V. Emil, Tóth Róla és Szilcz Ferencz gyógyszerészeknél

Olcsó ónak ! rr; ^
ifi 3f* «íVliirfy

rőfös- vászon és 
rövidáru üzlete

SS DEBRECZEN, 2
Simonffy ntcza 1. Városi bérház.

Az Alföldi takarékpénztár
DEBRECZENBEN, Piacz-utcza saját ház.

Elfogad betéteket
4% kamatozás mellett.

Kölcsönöket nyújt
váltókra, kötelezvényekre, értékpapí­
rokra, valamint helybeli és vidéki pénz­
intézetek részvényeire.

ÓvadákkölcsönoKet ad
vállalkozóknak, bérlőknek, hivatalno­
koknak.

Törlesztéses kölcsönök
földbirtokokra és házakra 

a legelőnyösebb feltételek mellett.
Mindennemű felvilágosítással szí­

vesen szolgál
az intézet ügyvezetőié.

„Milleniumtelep“ Nagyősz.

Szép óz tartós szőlője
csak annak lesz, a ki ingyen kéri Magyaroreeág 
legnagyobb szőlőiskolájának árjegyzékét, a mely 
szőlőiskola állami segétylyel és állami felügyelet 

mellett létesült.

m

Nagy raktár: Paplanok, 
kész női ruhák, kötények, 
blousok, gyermek ruhák, 
női- és férfi ingekben. Vá­
szon kanavácz és kendők

stWb
—— Olcsó árak I ==

Gáz és benzin motorok 
és benzin lokomobilok

szelepes vezénymüvel, leg­
egyszerűbb szerkezet, föltét­
lenül megbízható és olcsó 
üzemerö. Minden szaktudás 
nélkül kezelhető, teljes jót­
állás mellett jutányos árban

ajánlja

PESCHAT és BOTH
% motorgyára

Budapest VT-., Rökk-Szilárd-n. 40. sz,

V
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Párisi divat áruházban
üózsa Igwátz
a 1. K. főposta mellett. 

Tulhalmozott raktár miatt
olcsó árak.

Téli leányka köpeny . 8 kor. feljebb. 
Téli leányka Paletó . 10 „
Téli női Paletó . . 12 „
Téli női színházi köpeny 30 „
Téli női díszített kalapok 5 „
Téli szőrme Boák . . 3 „
1500 darab gyermek ruha
255 mesés ölesén, £55

Valódi vízmentes
Székely vadászkabátok

darabja 32 korona.
Egyedül

Frank Rezső
Debreczen legnagyobb

férfi-, fin- és gyermekruha
áruházában

a „Bika“ szálloda mellett
készülnek és árusitlatnak.

Divatos fértioltönföiet
a legújabb szabás szerinti kivitelben

szolid előnyös árakon
készít

Hubay György
férfi szabó

^ Batthyányi-utcza 17. sz. <•
Bel- és külföldi szövetek raktára.

Karácsonyi ajándékok OR*
bevásárlására a legjobban ajánljuk Debreczen ?z. kir. város egyik legszolidabb

áruházát,

Fis eh. Tost T7" é r o !k:
jóhimevü üzletét, a főtéren, hol gyermekjátékok, franczia bibik, babakocsik, 
hintalovak önműködő vágányos vasutak, gőzgépek, Richter féle horgony kőépitő 
szekrények, várak katonák es számtalan itt fel nem sorolható azebbnél-szebb 
gyermekjátékok, úgyszintén társasjátékok, lottó, tombola, dominó, sakk, ló 
verseny, salts tivoli és számtalan sok újdonságok, díszműáruk, ajándéktárgyak, 
dohányzóasztalkák, hamntarlók, óratartók, varró és ékszer plfisch dobozok, zenélő 
albumok, emlékkönyvek, ezenkívül sok remek szép dísztárgyak a legolcsóbbiól 
kezdve a legfinomabb kivitelig rendkívüli olcsó árban kaphatók.

Játékcsoportok mindenkora fin és leánygyermekek részére már öt koronától
kezdve. Vidéki rendelmenyek postán utánvéttel eszközöltetnek. Kérjük a czimre 
figyelni és ezt más hasonló üzlettel össze nem téveszteni.

NEUBAUER JÁNOS
wassodrony-ezOwet, szita-áru, szabadalmazott kocsi-ülés, ruganyos ágy­

betét és sodrony-kerítések gyára.
DEBRECZEN, Kétmalom-uicxa 4-ik szm

Üzlethelyiség I Píacz-utcza 12. az „Arany Bika«« szállodával szemben.

Gyártmányaimra számtalan sok kitün­
tetést és elösmerést nyertem.

Készítek mindennemű sodronykeritést 
a legegyszerübtől a legdíszesebbig. Fáczá- 
nosok, erdők, szőlők gyümölcsösök, udva­
rok, parkok s baro nfi udvarok kerítését, 
szórórosta szöveteket, föld- és kavics át- 
hányórostákat, sodrony lábtörlőt, ökörszáj­
kosarakat. szóval mindennemű drótmunká­
kat. Kitűnő ruganyos ágybetéteket s szaba­
dalmazott ruganyos aczél sodrony kocsiülést

Ezen minta szerint készült kerítés igen olcsó s minden eddigi kerítést 
felülmúl tartósság és czélszerüség tekintetében. |
Kívánatra képes árjegyzéket ingyen és bérmentve köldök.

Szives pártfogást kérve
NEUBAUER JÁNOS.

I

C38

Nincs többé szobafüst!!!
Minden kéményt megjavít a

John-féle szab. kéménytoldó
füst és szelelést szabályozó készülék.

220.000 drb. használatban. — Meggátolja a füstzaklatásokat, eltávo­
lítja az árnyékszék bűzt, növeli a kémény huzatát.
Leszállított olcsó áron kapható

Lukács Vilmosnál Debreczen, Hatvan u. 5.
cement-, burkolati-, Eternit Assbest-pala és mindennemű tetőfedési vállalat.

■

Színházi látcsövek ®|*ffiii«íe,,t,,nl'
Katonai, vadász és tábori látcsövek

legfinomabb szintelenitett üvegekkel.

HBE*- „Goerz-féle prismás binocles“

§ Szalon rugós-lorgnettek. Szemüvegek és orresiptetök,
arany, ezüst és nickel keretben, legfinomabb üvegekkel és hegyi jegeczekkel.

Pontos kipróbált
9 Aneroid légsnlymérők, hőmérők, stb. stb- ajánlja tisztelettel

FISCHER JAKAB látszerész DEBRECZEN, Főtér.§.
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hirdetések.
10 .tóig *0 fillér, azontúl minden szó 4 fillér. A 
legkinebb liirdetéa 40 fillér. Vastag betűkből sze­

dett minden szó 4 fillér.

Bőm féle pemetefű czukor, köhögésnél a 
legjobb czukorka, 1 doboz 20 fillér. — 
Kapható Budji czukrászda, Jósa és Jóna 
drogueriájában.

16 forinttól feljebb készítek finom gyapjú 
szöveteimből divatos férfi öltönyöket vagy 
téli kabátokat. Mintákkal kívánatra házhoz 
megyek. Klein Adolf angol úri szabó és 
Drezdai akadémiában végzett szabász, 
üzlet Piacz utc^a 66.

Fiatal rőfös kereskedő segéd alkalmazást 
keres. Czim a kiadóhivatalban.

Fa-kofferek, kézi táskák, katonaládák a leg­
olcsóbb árban kaphatók Miklós-utcza 22. 
szám. __

Csinosan bútorozott külön bejáratú szoba 
azonnal kiadó. Széchenyi utcza 27.

Eladó ház Hadliá?i-ut 5. SZ. Csapó-utcza 
végén boltnak, korcsmának igen alkalmas 
hely. 10 évig adómentes, igen kedvező 
feltételek melleit eiadó. Értekezhetni Botos 
rendőrügyncknéi a vasúinak___________

Hölgyeknek ! Popper Dávidné oki. szülésznő 
lakik : Széchényi-utcza 27. sz.

Nyugalmazott úriember állandó irodai alkal­
mazást keres szerény feltételek mellett. 
Czime a kiadóhivatalban.

ló házilag készített boreczet eladó. Czim
kiadóhivatalban.

Villanycsengőt olcsón és szakszerűen készít 
és javít Krausz Kálmán bádogos Hatvan 
utcza 2. __________

FiSChbein Katalin harisnyakötődéjében Piacz 
utcza 32. (Szedlák és Vamos-ház) elval 
laltatnak mindenfé'e harisnyakötések és 
fejelések gyors es pontos elkészítése 
olcsó szolid árak mellett.

Férfi , női és gyermek ruhákat kifogástalanul 
tisztit es javít Elek András Egybáztér 3.

Felhívom a nagyérdemű közönséget kará­
csonyi kiállításom megtekintésére az ipar­
testület dísztermébe, hol ajándék tárgyak 
vásárolhatók. Tisztelettel Antalty Ferencz.

Eladó Mester-utcza 39. szám alatt egy búza- 
tartó hombár, egy lisztes láda, egy sózó, 
egy pár boreresz'ő kötél henger fákkal és 
kengyel vassal, egy köszörülő állványnyal 
és egy nagy sütő teknő olcsón.

Áruszállításra kis. könnyebb kézikocsi ke­
restetik. Czim a kiadóh'valalba.

Egy Szép irásu fiatal leány irodai alkalma­
zást keres. Czim a kiadóhivatalban.

Magyarul akarok tanulni. Szász ifjú ember 
vagyok, a ki a nagyszebeni gymnázium 
elvi gzése után két évet töltöttem a lipcsei 
főiskolán. Most tértem haza és szeretném 
magamat a magyar nyelvben tökéletesíteni, 
evégből Debreczenben vagy a környék­
beli úri családnál 3—4 hónapot óhajtanék 
tölteni, akként, hogy a csa'ád gyermekeit 
német nyelvre oktatnám. Czimemet e lep 
szerkesztősége adja meg az érdeklődőknek.

Blegáns
JUfleasaaMsar

I Kétsoros
kék Sacco-öltöny!!

tiszta gyapjú kelme, 
legfinomabb cheviot 
s el y e m tükörrel K 40. 
Fekete finn m l a s t i qu e 
férfi Télikabát K 38.

Koch Testvérek
Debreczen

Piacz-utcza 51. sz. (Gsanak-ház.)
»»er Árjegyzék ingyen. m

Telefon 384.

DIVATOS
ÍZLÉSES ÉS

JUTÁÜYOS
Egy családos ácsmestes, uraságnál 

keres. Czim a kiadóban.
állást

A legalkalmasabb karácsonyi ajándék egy 
életnagysága kép bármily fénykép után 

• megrendelhető c ak 3 irt. Harmathy Pál 
antiquariumában Fiivészkert u. 14. Ajándék 
könyvek és külföldi levélbélyegek óriási 
választékban. _______

50 hectoliter 1880. 1885. és 1886 os igen
nehéz diószegi bakator 35 fajával, kisebb 
részletekben is eladó. Czim a kiadóhiva­
talban. _______________

iÖOO darablevólboriték, tetszés szerinti ezóg- 
nyomással 2 forintért megrendelhető Holt­
mann és Kronovitz könyvnyomdájában,
Piacz u. 47. Telefon 18.

Nyomdász tanuló felvétetik a kiadóhivatalban.

Üzleti könyvek félárban kaphatók Holímann 
és Kronovitz könyvnyomdájában Piacz- 
utcza 49.

női és leány felöltök és kalapok
1 1 í-Sff-_'i L jei_L legnagyobb^választékban,^*

I

női divat-
áriházában

DEBRECZEN,
Kistemplom-bazár.

I

Kül'on női kalap szalon. 36ST Saját szűcs műhely
Gouvre és plissirozás gyorsan és pontosan készül.

Bacher Rudolf Melichár Ferencz
kizárólagos szabad, ekegyár... . .D....____ ___ a,_„ kizárólagos szabad, vetőgépgyár

ajánlja kitűnő ekéit elpusztíthatatlan aczéifejekkel, világ­
hírű Melichár-féle Unicum-Drill sorvetőgépeit, szecska- 
vágóit, répavágéit, járgányait, tengerimorzsolóit stb. «kW

V Debreczeni képviselet és gyári raktár:

Ráhmer Sándornál Piacz-utcza 26„ főtrafik udvar.
Ugyanott teljesen kijnvitott használt Vetőgépek, ~ melyek az év folyamán Unicum-Drill gépmnk eladásánál több hely­

ről cserébe vétettek, — a legolcsóbb árban és a i.'gelőnyösübb fizetési föltételek mell e ff kaphatók.
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